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  معنا شده است؟  نادرستكدام واژه  - 1
  

  ) هلهله: سر و صداي همراه با شادي و شور و شوق، خروش 2  بندند.  كنند و در را با آن مي كلون: قفل آهني كه پشت در نصب مي )1
  ) مخاطره: خطر، خود را در خطر انداختن 4    ) عصيان: نافرماني، گناه و معصيت  3

  يابيد؟  املايي مي نادرستة چند واژ هاي زير در گروه كلمه - 2
خان، وضع غريب و مضـحك،   هاي غزاي هندوستان، رأي صوابِ كش، علم كردن راستي، مرهم زخم نشتر، بانگ جرس، زخم ارههاي قد خوان«

   »خاستن معونت، پذيرفتن اعتذار
1( 2  2 (3  3 (4  4 (1   

  اثر كيست؟ » مرغان آوارهماه نو و « - 3
   ) علي شريعتي  4  رابيندرانات تاگور) 3  ) جبران خليل جبران 2  هوشنگ ابتهاج   )1

  است؟  نرفتهدر كدام گزينه صفت بياني به كار  - 4
  ها / چون شمع سحر يك مژه خفتن نتوانم  در دامن شب دور از تو من سوخته )1  

  سوز نهفتن نتوانم  تو و گفتن نتوانم / وين درد نهان) دارم سخني با 2
  ترين داستان دنيايي  دانم / كه تو نخوانده اي و مي ته) پر از حكايت ناگف3
   ) تا در دل من عشق تو اندوخته شد / جز عشق تو هر چه داشتم سوخته شد 4

  ؟ است» نهاد«در چند بيت از ابيات زير از ديدگاه زبان فارسي » همه«واژة  - 5
  ند طرازان معاني / گنجينه نهادند به ماران، همه رفت الف) فرياد كه گنجينه

  ب) يك مرغ گرفتار در اين گلشن ويران / تنها به قفس ماند و هزاران همه رفتند 
  بار، بهار! از مژه در فرقت احباب / كز پيش تو چون ابر بهاران همه رفتند   ج) خون

  كاران همه رفتند  هيچ عجب نيست / كز كاخ هنر نادرهد) گر نادره معدوم شود 
  عذاران همه رفتند  ت بر سرو / كز باغ جهان لاله) داغ است دل لاله و نيلي اسهـ
   ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  يك  )1

  هاي كدام گزينه تماماً بهره جسته است؟  خواجوي كرماني در بيت زير از آرايه - 6
   »دلم از مهر رخت سوخته وز دود دلم / آب در ديدة گريان سحاب افتاده«
  كنايه، ايهام تناسب، تشخيص، جناس ) 2  حسن تعليل، ايهام تناسب، تشبيه، تشخيص   )1
   ، كنايه، ايهام تام ) استعاره، جناس4  ايهام، حسن تعليل، استعاره، تشبيه     )3

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟  به» استعاره، ايهام، حسن تعليل، مجاز و تشبيه«هاي  آرايه - 7
  م يرنجان ماش هميو  كشد ام / بار ما مي داند كه كينتني كو ب الف) خوش بود سيم

  ام  ام / مهرة مومم به دست روزگار افتاده اختيار افتاده ها بي ب) در نمود نقش
  اي از دام نيست  كند / مرغ نوپرواز را انديشه ج) دل چه گستاخانه با آن زلف بازي مي

  د) ريزند كواكب چو عرق از رخ گردون / آن روز كه خورشيد تو بر بام برآيد 
  شود  شود / چون صدف گر آب نوشم، عقدة دل مي جام ريزم، زهر قاتل ميهـ) گر شكر در 

   الف، هـ، د، ج، ب ) 4  ) الف، ج، هـ، ب، د 3  ) ج، د، هـ، الف، ب 2  هـ، ج، د، ب، الف  )1
  مفهوم است؟ عبارت زير با كدام بيت هم - 8

  » ك نتواند مبدل به غبارش سازد، زيرا هر دم به تلاش است تا كه فرا رود.اي والاتر از بهر من نيست روح را خا بهرهاگر فكر و حواسم اين جهاني است، «
  به مي عمارت دل كن كه اين جهان خراب / بر آن سر است كه از خاك ما بسازد گل  )1
  ز اوج اين نه طاق ااي چنين محبوس / گذر چو طاير قدسي  ) در اين حضيض چرا گشته2
  / پيش از من و تو تاج و نگيني بوده است ) هر ذره كه در خاك زميني بوده است 3
  عجب نيست كه در گرد و غباري   ،عجب نيست كه در تودة خاكي / ماهي تو ،) گنجي تو4

» زبرا گفت: اي دوست عزيز و رفيق موافق تو را در اين رنج كه افگند؟ جواب داد كه مرا قضاي آسماني در اين ورطه كشيد.«مفهوم عبارت  - 9
  ؟ نيستسب با كدام گزينه متنا

  دست قضا سرپنجة تدبير ماست ]دست كش[بست و گشاد خويش ما را اختيار / بهلة  يست درن )1  
  تسليم، سپر هيچ ندارد سر ) خرسند به فرمان قضا باش كه اين تيغ / غير از 2
  كشد شتابانيم   م / به هر طرف كه قضا مييتر از سيل در بيابان گسسته ) عنان3
  اوك قضا / در كار خير صرف كن اقبال خويش را ) دست دعا بود سپر ن4

  مفهوم ابيات كدام گزينه يكسان است؟   -10
  ت كافري است / راهرو گر صد هنر دارد توكل بايدش لف) تكيه بر تقوي و دانش در طريقا

  آيد  دانش و سامان سؤال كردم گفت / كه از نهال هنر برگ و بر نمي ب) ز دهر
   ام  تهيد / در كف هر كه چراغي ز هنر يافوزي در ج) پيش پا را نتواند ز سيه

  د) عيب خود ديدن مرا ز اهل هنر ممتاز كرد / منفعت از پا زياد از پر بود طاووس را 
  د  ) ج،4  ) الف، د 3  ) ب، ج 2  الف، ج  )1

)2(فارسي
  سال دوم مباحث نيم

  157تا  87 هاي  صفحه

دقيقه 10   گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  د را بنويسيد:خو 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي ة (أو إلي من  ن الأصح15ـ  11العربي(           

  :»»هم!اتقّوا مواضع التٌّ« (ص) حول الـموضوع قال رسول اللهّ و في موضوعٍ يعرِّض نفسه للتّهم علي الإنسان أن لايتدخَّلَ« -11

 از انـد:  (ص) پيرامون آن موضوع گفتـه  پيامبر خدا گذارد دخالت نكند و ها مي معرض تهمت دررا موضوعي كه خودش  ست كه درا انسان ) بر1
  ها پروا كنيد! همتهاي ت جايگاه

 از انـد:  آن موضـوع گفتـه   (ص) دربـارة  پيـامبر خـدا   ودهد دخالت كند  معرض تهمت قرار مي درخودش را ) انسان نبايد در آن موضوعي كه 2
   هاي تهمت بپرهيزيد! جايگاه

از  :انـد  گفتـه (ص)  خـدا  وع پيـامبر آن موض ـ رار داده است دخالت نكند و دربارةها ق موضوعي كه خودش را در معرض تهمت ر) انسان بايد د3
  ها پروا كنيد!   هاي تهمت جايگاه

آن موضـوع پيـامبر    دربـارة  و خواهد گذاشـت ها  ش را در معرض تهمتهايي كه خود هرگز دخالت نكند در موضوعانسان واجب است كه  ) بر4
  بپرهيزيد!   ها از جايگاه تهمت اند: گفته(ص)  خدا

  »: العالمَ!روبا و العالمَ الإسلامي و الإتّحاد بين حضارات وغربيين الذين كان هدفهم الأعلى التفاهم بين أكانت شيمل من المستشرقين ال« -12

   است!  ها تفاهم بين اروپا و دنياي اسلام و اتحاد بين فرهنگكساني كه هدف والايشان  شناسان غربي بود خاورشيمل از  )1
  !هاي جهان بود تفاهم بين اروپا و دنياي اسلام و همبستگي بين تمدن غربي ايجاد شناسان ) هدف برتر شيمل و شرق2
   ها است! شناسان غربي بود كه هدف برترشان تفاهم بين اروپا و كشورهاي اسلامي و اتحاد بين تمدن خاورشيمل از  )3
  هاي جهان بود!  ين تمدنو اتحاد ب شناسان غربي بود كه هدف والايشان تفاهم بين اروپا و دنياي اسلام شيمل از شرق )4

  عين الصحيح: -13

  !كرد آموزانش تلاش مي ها معلمي بود كه در تربيت دانش مدرسه يكي از در :!تلاميذه  كان في إحدي المدارس معلم يحاول في تربية) 1

  !من نباشندؤواهد كرد اگر مياري نخها را  كافران فهميدند كه خداوند آن :!كانوا مؤمنين فهم الـكفار أنَّ اللّه لاينصرهم إن ما) 2

  !دهد برتري مي برند مي در زندگي به كار ها را آن د ونانديش مي  كه  را براي گروهي  آيات خداوند :!الحياة  يستعملونها في و  يعقلون  لقوم  آيات  اللهّ  يفضلّ) 3

  !خوشبختي است همان نزديك شدن تو به كمال وبهترين كارها برايت  :!هو ما يقرّبك من الكمال و السعادة الأعمال لك خير) 4

  عين الصحيح:  -14

   شود!  هر كس در كارهايي بينديشد، در ميان مردم داراي جايگاه والايي ميمن تَفكَّرَ في الامور فيصبح ذا شأن عظيم عند الناس!:  )1

  اند!  م هاي ما ثابت مي ايمان است كه در دل :الإيمان هو ما يكون ثابتاً في القلوب! )2

  تر از ثروت نيست؟!  آيا علم محبوب :أ ليس العلم أحب إليك من الثروة؟! )3

  است!   تر آگاه مدهي چه در هر زماني انجام مي آن خداوند بر :في كُلّ زمن! نعملاالله أعلم بما  )4

 دقيقه 10)2( رآنزبان ق،عربي
  سال دوم مباحث نيم

  91تا  43 هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ گذاري شما براي هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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  »: !خوري ات شكست مي شود و در زندگي بعد از آن، دروغت براي ديگران آشكار مي«  -15

  ذبك للآخرين و تَفشَلُ في حياتك!بعد هذا يتبين ك )2  ك للآخرَين و ستَفشَلُ في الحياة!ك يبين كذببعد ذل )1

  ذبك للآخرين و تَفشَلُ في حياتك!بعد ذلك يبين ك )4   !بعد ذلك يتبين كذبك للآخرَين و تَفشَلُ في حياتك )3

  عن المفردات: الخطأعين  -16

      الامتحانات - (جمع): زوايا !الامتحانمن قاعة  زاويةجلس الطلاّب في  )1

   رسبت  -(متضاد): تعجيل !نجَحتالامتحان  تأجيلخطّتهم ل )2

    القيمة  - المشتركة بين جماعة من الناس (مفرد): الثقافة القيمهي  الثقافات )3

    ! (مترادف): اشتدتالمفردات العربية في اللغة الفارسية ازدادت )4

 في قراءة (ضبط حركات) الكلمات؟ الخطأما هو  -17

  ع نَفسك و الآخرَينَ في الحياةِ!كُنْ صادقاً م )2  تُبينُ لَك نَتيجةَ الكذبِ! هذه قصةٌ قصَيرةٌ )1

  كثيرةً!  مشاكل و صعوبات وف توُاجِهو س )4              إلى الكذبِ مرّات! قع تضُطرَّإنْ هرَبت من الوا )3

18- ن جملة تصف الـمفعول:عي  

1 (مصابيح شتريتـل انيت للـمؤمن مساجدصفهان!افي  نَيب         

2 (يمد عادلاً اًكذوالقرنين مل سة! اًموحقد أعطاه اللّه القو              

           للغراب صوت يحذِّر به بقية الحيوانات حتيّ تبتعد من منطقة الخطر! )3

  وم يسكنون قرب مضيق بين جبلين!وصل الجيش إلي ق) 4

  :يختلفعينْ جواب الشرط الذي  -19

1( نْ سره!مبفي ك غرَه أجابإ )2  ألََ في ص!الكلام َالعقلُ نَقص َذا تم  

  ع في الدنيا تحَصد في الآخرة! ما تزَر )4             تَفعلْ من الخير فاالله يعلَمه! ما )3

  »:بايد«بمعني » ل«عين  -20

   المؤمنونَ ليتوكلّوا علي االله في جميع الاوقات!  )2  يحتاج التلاميذ إلي زمان أكثر ليفهموا هذا الدرس!  )1

   علينا أن ندعو االله ليوفّقنا في حفظ ديننا!  )4   تريد!   ر العالمَ لتحصل علي مااتَعلَّم أسر )3
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دهد و فراهم آمدن شرايط مناسب ظهور جاعلان حديث يـا تحريـف آن    هشداري به مردم زمان پيامبر (ص) مي خداوند در قرآن كريم چه  -21

  هاي سياسي، اجتماعي و فرهنگي عصر امامان (ع) است؟  يك از چالش مربوط به كدام

  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)   -»أفان مات او قتل« )1

  ف در معارف اسلامي و جعل احاديث تحري -»أفان مات او قتل) «2

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -»انقلبتم علي اعقابكم) «3

    ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) -»انقلبتم علي اعقابكم) «4

توجه به سيرة  طلب و بي راحت اي تغيير مسير جامعة مؤمن و فداكار عصر پيامبر (ص) به جامعه«و » باتقوا و جهادگر هاي انزواي شخصيت«   -22

  هاي سياسي، اجتماعي و فرهنگي عصر امامان (ع) بوده است؟  چالشاز يك  مولود ناميمون كدام ترتيب به» نبوي

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  -ارائة الگوهاي نامناسب )1

  ارائة الگوهاي نامناسب   -) ارائة الگوهاي نامناسب2

   تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت -سلطنت حكومت عدل نبوي به) تبديل 3

  ارائة الگوهاي نامناسب   -حكومت عدل نبوي به سلطنت) تبديل 4

  بوده است؟ » مرجعيت ديني«يك از اقدامات امامان معصوم (ع) در راستاي  ترتيب نتيجة كدام هاي زير به هر يك از عبارت  -23

   (ع)  ارهاي بزرگ در حديث و سيرة ائمه اطه فراهم آمدن كتاب -

  گيري مشتاقان از كتاب الهي  بهره -

  گيري  اظهارنظر ائمه (ع) به دور از انزوا و گوشه -

  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو  -تعليم و تفسير قرآن كريم -تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو )1

   تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو -متعليم و تفسير قرآن كري -) حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)2

  خويش به عنوان امام برحق معرفي  -حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) -حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)) 3

  معرفي خويش به عنوان امام برحق -حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) -تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 4

  چه زماني، حق حكومت را از آن خود اعلام نمود و اين اقدام ايشان، مؤيد كدام موضوع است؟  امام صادق (ع) در  -24

  اقدامات امامان در حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)   -روز عرفه و در مراسم حج )1

    اقدامات امامان در حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) -) روز عيد قربان در مراسم حج2

  ه با حاكمان در راستاي ولايت ظاهري مامان در مبارزاصول كلي ا -مراسم حجروز عيد قربان در ) 3

  ه با حاكمان در راستاي ولايت ظاهرياصول كلي امامان در مبارز -روز عرفه و در مراسم حج) 4

)2(دين و زندگي  ن حوزه دريافت كنيد.هاي معارف مربوط به خود را از مسئوليتوانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش   دقيقه 10
  سال دوم مباحث نيم

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  158تا  85 هاي صفحه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10از  عملكرد شما در آزمون قبل چند

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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عـدة  عبارت شريفه مؤكد واقع شده است و قرآن كـريم كـدام و  كدام بازگشت مردم به جاهليت پس از رسول خدا (ص) در  علت ترتيب به  -25
  نمايد؟  قطعي را مقرون با رضايت و خشنودي خدا توصيف مي

  ﴾ليَستَخلفنََّهم في الارضِ﴿ -﴾انقلَبَتُم علي اعَقابِكُم﴿ )2  ﴾ليَمكنّنََّ لَهم دينَهم﴿ -﴾انقلَبَتُم علي اعَقابِكُم﴿ )1

3 (﴿همانز مامعرفِ اي الارضِ﴿ -﴾لَم يم ففنََّهستَخلَ4  ﴾لي (﴿همانز مامعرفِ ام﴿ -﴾لَم يم دينَهكنّنََّ لَهمَلي﴾  

  اي را به دنبال دارد؟  عامل تقويت محبت به امام عصر (عج) كدام است و مطابق كلام نبوي، پذيرش محبت آن امام چه ثمره  -26
  رسيدن به لقاي خدا در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او  -افزايش معرفت به امام )1
  رسيدن به لقاي خدا در حال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت او -) پذيرش ولايت امام2
  قرار گرفتن در زمرة هستة مركزي ياران امام براي تحول جهاني  -پذيرش ولايت امام) 3
  قرار گرفتن در زمرة هستة مركزي ياران امام براي تحول جهاني  -افزايش معرفت به امام) 4

  مردم نسبت به رهبر جامعة اسلامي چگونه است و مردم چه تكليفي در برابر او خواهند داشت؟ ديدگاه صحيح   -27
كنند با حضور فعال در نبرد حـق   تلاش مي –خواند.  است كه با قدم گذاشتن در مسير كمال، ساير مردم را به پيمودن راه فرامي پيشوايي )1

  ستيزي را بزدايند.  و باطل، حق
كننـد بـا حضـور فعـال در نبـرد حـق و باطـل،         تلاش مي -كند. با فراخواندن به مسير كمال، بر حركت مردم نظاره مي ) پيشوايي است كه2

  ستيزي را بزدايند.  حق
كنند با همت و پشـتكار خـود بـه     تلاش مي -خواند. است كه با قدم گذاشتن در مسير كمال، ساير مردم را به پيمودن راه فرامي پيشوايي) 3

  ها او را تنها نگذارند.  تيخصوص در سخ
شـتكار خـود بـه خصـوص در     كنند با همت و پ تلاش مي -كند. ي) پيشوايي است كه با فراخواندن به مسير كمال، بر حركت مردم نظارت م4

  ها او را تنها نگذارند.  سختي
ايم و در صورت مشاهدة  امعة ايماني به انجام رساندهآنگاه كه با ايثارگري بتوانيم از منافع فردي خود بگذريم، كدام تكليف الهي خود را در ج  -28

  گناه توسط هر كس، كدام وظيفه را بايد با روش درست انجام دهيم؟ 
  امر به معروف و نهي از منكر -تلاش براي اهداف اجتماعي) 2  اولويت دادن به اهداف اجتماعي  -مشاركت در نظارت همگاني )1
  امر به معروف و نهي از منكر     -مشاركت در نظارت همگاني) 4  دادن به اهداف اجتماعي اولويت -) تلاش براي اهداف اجتماعي3

  شود؟  متعادل مي چه چيزي سبب پديد آمدن يك خانوادة  -29
  انسان در حالي به زندگي مشترك با همسرش وارد شود كه آلوده به گناه و فحشا نشده باشد.  )1
  آور خانواده باشد.  و مرد با كار كردن نان) زن با محبت مادري فرزندان را رشد دهد 2
  وجه در پي رابطة غيرشرعي چه پنهان و چه آشكار با جنس مخالف نباشند.  ) دختران و پسران به هيچ3
  هاي انساني و فطري و وجود هدف واحد براي آن دو  ) يكسان بودن زن و مرد در ويژگي4

   ه شود و عاقبت چنين فردي چيست؟ شود تا روح و روان يك فرد پژمرد چه چيزي سبب مي  -30
  بت به ازدواج در زمان مناسب از دست دادن رغ -ي به شيوة ناصحيحپاسخ به نياز جنس )1
  از دست دادن رغبت به ازدواج در زمان مناسب  -) تأخير در ازدواج و ارضاي نياز به همسر2
  روي در گناه  يادهقراري فرد و ز شديد شدن بي -ه نياز جنسي به شيوة ناصحيح) پاسخ ب3
  روي در گناه  قراري فرد و زياده شديد شدن بي -) تأخير در ازدواج و ارضاي نياز به همسر4
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31- It is the second time that the youngest of my three brothers … a foreign language. 
1) decides learning  2) decide to learn  
3) has decided to learn  4) have decided learning 

32- I know that my elder sister likes to travel by train because … her terribly nervous. 
1) flying makes  2) she flies to make 
3) it has made flying  4) to fly it makes   

33- Although most of us are still physically active and have enough experience to face new challenges, 
we usually … into early retirement. 

1) develop 2) rush 3) reflect  4) improve   
34- Rainforests are among the few places in the world that provide the necessary conditions for a 

great … of animals and plants. 
1) disorder 2) activity 3) identity  4) diversity 

35- The young mother asked her little daughter to behave … at the birthday party, but she just 
didn’t listen. 

1) especially 2) properly 3) fortunately  4) recently 
36- You should consider yourself … to have higher education because it can allow you to become the best.  

1) cultural 2) shocked  3) fortunate   4) social  
   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

We often use the term “culture” to …(37)… to things like food, holidays, clothing, music, and religion, 
but it also goes much deeper than that. Behaviors, …(38)…, beliefs, and values are also part of your 
culture. When we meet people from different backgrounds, we can sometimes find that there are big 
differences in how we see the world. One of the best ways …(39)… other people’s cultures is to first 
examine your own. Most of us take our background for granted, and don’t even know that our 
traditions and beliefs might seem strange to someone else. If you …(40)… your own way of life as 
normal and everyone else’s as strange, it won’t be easy to treat those differences with respect.  

 

37- 1) refer  2) produce     3) appreciate   4) create  
38- 1) customs  2) reasons 3) results  4) stages  
39- 1) understanding 2) understood 3) understand      4) to understand  
40- 1) have thought to 2) are thinking to 3) think of  4) will think of  

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 15 )2( زبان انگليسي 

  سال دوم مباحث نيم
  107تا  61 هاي صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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41- I have visited none of my family members since I … abroad to complete my education.   
1) go  2) am going 3) went  4) have gone  

42- If you go to the shopping center tomorrow, … some shopping for me? 
1) will you do 2) you will do 3) did you do  4) you can do 

43- If you want your workers to improve the quality of the products, you should try to change their 
living … .  

1) inventions 2) hobbies  3) conditions  4) discounts  
44- I think it’s better to prevent the … by giving up your unhealthy eating habits as soon as possible. 

1) mission 2) event 3) secret       4) disease    
45- It gives me great … to run a charity and raise money for homeless people.  

1) souvenir 2) pleasure 3) beauty  4) income 
46- The amount of money which will be paid to you … the kind of work you do and the experience you have.  

1) depends on 2) gets along 3) checks in    4) grows up   
 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Mary was a university student. She did not have much money, and her parents were not rich, but she 
had an uncle who had been lucky enough to collect a lot of money. He had no children and liked Mary 
very much, so he always gave her valuable Christmas and birthday presents. When her uncle’s  
birthday came round, Mary wanted to buy him something really special and unrivalled, but because 
he was so rich, she didn’t know what to get for him. She went into the best shop in her city and 
explained what her problem was to one of the young shopkeepers. 

Finally, Mary said to him, “I think this is not the first time anybody has come to you with this 
problem. What do you have for someone who has already got everything he wants or needs?” 

 

47- Why did Mary always get nice presents from her uncle? 
1) Because he collected a lot of money    2) Because he liked her so much  
3) Because he had valuable things 4) Because he was not poor enough  

48- It was difficult to find something suitable for him because he had … . 
1) wanted nothing 2) special things 3) no children     4) what he needed  

49- The word “unrivalled” in paragraph 1 is closest in meaning to … . 
1) opposite    2) unique 3) wrong  4) healthy  

50- The passage would most probably continue with … . 
1) how her uncle got rich  2) where her parents live 
3) the problem her uncle had     4) the answer given by the shopkeeper    
 

  PART C: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

الات آشنا سؤ -)2( زبان انگليسي
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)عبارت حاصل - 51 )loglog log(( ) )

2773 55  ؟كدام است 72

1 (8 4   2 (16 8  3 (2  4 (4  

log)ريشة بزرگتر معادلة - 52 ) (log x) log x− =2 25 2  ؟چقدر از ريشه كوچكتر آن بيشتر است 5
1 (1/0  2 (05/0  3 (2/0  4 (15/0  

حاصل - 53
( log log )

[log ]

−

+

3 3
12
2

2 2
]( ؟كدام است 2832  نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (246  2 (240  3 (30  4 (250  

x)از معادلة - 54 ) (x ) (x )log log log+ + ++ + =3 3 3
3 9 27

11
xمقدار لگاريتم ،3  ؟كدام است 7در مبناي  1+

1 (3
2   2 (2

3   3 (1
3   4 (1

2   

yبا معادلة Lخط - 55 m(x )= − +3  ؟كدام است bمقداراست. در شكل زير رسم شده  3

1 (3   
2 (2 3  
3 (2  
4 (4 3  

 ؟كدام گزينه درست است - 56
1 (sin sin sin< <2 1 3   2 (sin sin sin< <6 4 5  3 (cos cos cos> >6 5 3  4 (cos cos cos> >6 2 1  

cosحاصل عبارت - 57 sinA
cos sin

−=
+

0 0
0 0

20 20
20 20

 ؟كدام است 

1 (tan 020   2 (tan 025  3 (sin 025  4 (cos 020  

sinاز تساوي - 58 x cos x sin x cos x a sin( x)
tan x cot x

− = π +
+ +2 2 4

1 1
k(k؟كدام است aرا، مقد , x )π∈ ≠ 2  

1 (− 1
2   2 (1

2  3 (1
4  4 (− 1

4  

اگر - 59
xcos

log a=
2

logباشد، حاصل 22 ( cos x cos x)+ +2 3 2  ؟كدام است 4
1 (a+1 4   2 (a+1 2  3 (a+3 4  4 (a+3 2  

)بازة، nازاي چند مقدار طبيعي به - 60 , )
n n
−2 −تواند همسايگي عدد مي 5 1

  ؟باشد 100

1 (50  2 (49  3 (200  4 (199  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  ؟توانيد پاسخ صحيح بدهيد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان

 )1حسابان (
(ازتوابع نمايي و لگاريتمي 

تابع لگاريتمي و ابتداي 
/ )3لگاريتم تا پايان فصل 

/ حد و)4كل فصل (مثلثات 
 )5(كل فصل پيوستگي 

    151تا  80هاي  صفحه
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fاگر - 61 (x) [x]= g(x)و 1− [x]= ؟گاه كدام گزينه صحيح است آن ،باشند )[  نماد جزء صحيح است.) ،[
fتوابع) 1 (x) وg(x) در نقطةx f)ولي تابع ،اند ناپيوسته 1= g)(x)+ درx   پيوسته است. 1=
fتوابع) 2 (x) وg(x) در نقطةx f)اند، ولي تابع پيوسته 1= g)(x)+ درx   پيوسته است.نا 1=
fبعتوا) 3 (x) وg(x) در نقطةx f)اند، ولي تابع ناپيوسته 1= .g)(x) درx   پيوسته است. 1=
fتوابع) 4 (x)،g(x) و(f .g)(x) نقطة درx   .اند پيوسته 1=

fنمودار - 62 (x) تابعحد راست و چپ  زير است، مجموع صورت بهx xy
f (x)

− +=
− +

2 5 6
xدر  2 =  كدام است؟ 2

1 (− 1
2   

2 (1
2   

  صفر) 3
  حد ندارد.) 4

حاصل - 63
x /

lim ([sin x] [cos x])
→−

+
2 5

]( ؟كدام است  نماد جزء صحيح است.) ،[

  صفر) 4   1) 3   1−) 2   2−) 1

]حاصل  - 64 ]
x

sin x
lim

cos xπ→

+
−5

4

2
2 ]كدام است؟ ( 1  نماد جزء صحيح است.)  ،[

1 (1-  2 (1   3 (3
2   4 (− 3

2  

حاصل  - 65
x

cos x cos xlim
xs in x→

− + 2

0
2  كدام است؟  3

1 (4  2 (4-  3 (2  4 (2- 

sinدر تابع - 66 xf (x)
sin x cos x

+=
+ +

1
،داريم 2

x a x a
lim f (x) lim f (x)

π→ → −
= ×

2

xدر fتابع در اين صورت حد ؛3 a= ؟كدام است 

1 (15/0  2 (45/0  3 (6/0  4 (75/0  

sinتوابع - 67 x sin xf (x)
tan x( cos x)

+=
−

2 2
1 g(x)و 2 [x] [ x]= + مفروضند. حاصل −

x
lim (f .g)(x)
→π

]( ؟استكدام    نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (1
2   2 (− 1

  موجود نيست.) 4  صفر) 3  2

، تابع با ضابطةaبه ازاي كدام مقدار - 68

xsin( )
x

[x] [ x]f (x)
xtan( ) ax x

π +
≠ − + −= 

 π
 + = −


22 2

2 28

»

»
xدر نقطة  = ]( ؟پيوسته است 2−  نماد جزء صحيح است.) ،[

1) 2  صفر) 1
4  3 (1

   aهيچ مقدار) 4  2

حاصل - 69
x ( )

tan( x)
lim

sin(x )+π→

π −

π−
2

2

2

 ؟كدام است 

  2) 4   1−) 3  1) 2  صفر) 1

در صورتي كه - 70
n

n
x

( sin x)lim /
(cos x)π→

− =2
4

1 2 0 125
2

 ؟كدام است nباشد، 

1 (−1  2 (1  3 (2  4 (3  
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 ؟كدام است 25و  17، 12مساحت مثلثي با اضلاع  - 71

1( 75    2 (90  

3( 105    4 (120  

ABدر شكل زير، اگر  - 72 =  ؟كدام است BCطول ضلعباشد،  6

1 (3 2     2 (3  

3 (3 3     4 (9
2   

sinˆ، اگر ABCدر مثلث - 73 A = 4
ABو 5 AC= =  ؟كدام است BCضلع باشد، حداكثر اندازة 5

1 (2 5     2 (4  

3 (4 5     4 (8  

3−كوچك برابر در يك لوزي طول قطر - 74 2  ؟مساحت اين لوزي كدام است است. 030و اندازة زاوية حاده  3

1 (9
4     2 (3  

3 (9
2     4 (6  

ABC ،ABدر مثلث - 75 = Âو 2 = 2، برابرAاست. اگر طول نيمساز زاوية داخلي 060 3
 ؟كدام است ACباشد، طول ضلع 3

1 (2    2 (2 2   

3 (2 3     4 (1  

  دقيقه 15 
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  سخ صحيح بدهيد؟توانيد پا سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف

  

 ) 2( هندسه
  ) 2( هندسه

هاي هندسي و  تبديل
 -دوران -(انتقال كاربردها
ها)/  كاربرد تبديل -تجانس

(كلروابط طولي در مثلث 
  )3فصل 

  76تا  40هاي  صفحه
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ABبه طول اضلاع ABCدر مثلث - 76 = 5، AC = BCو 7 =  BOخط قطع كرده است. طول پاره Oرا در نقطة B، نيمساز زاويةAM، ميانة8

 است؟ 3چند برابر

1 (10
3     2 (20

9   

3 (5
3     4 (10

9   

ترين ضلع چـه   قرار دارد، از بزرگ 2و  1ترتيب به فاصلة  ، به13، 4هاي  به طول اي كه از اضلاع واحد، نقطه 15و  13، 4به اضلاع  ABCدر مثلث - 77

 ؟اي دارد فاصله

1 (3
5     2 (4

5   

3 (1     4 (6
5   

kو با نسبت Oبه مركز Bو Aترتيب مجانس نقاط به ′Bو ′Aنقاط - 78 = Aكنيم تا  رسم مي OAخطي موازي با Bهستند. از نقطة 4 B′ را در  ′

 )در يك راستا قرار ندارند. Bو O،Aاست؟ ( OABچند برابر مساحت مثلث ′ABCAمساحت متوازي الاضلاع قطع كند. Cاي مانند نقطه

1 (6    2 (8  

3 (10    4 (12  

)Aنقاط - 79 , )2 )Bو 5 , )3 MAترين مقدار ها باشد، كمyنقطة دلخواهي روي محور Mاند. اگر در صفحة محورهاي مختصات مفروض 1 MB+  كدام

 ؟است

1 (5     2 (31   

3 (41     4 (51   

، مسـاحت آن را افـزايش دهـيم. اگـر     AMBCDهندسي مناسب و بدون تغيير محيط چند ضـلعي   لخواهيم با استفاده از تبدي در شكل زير، مي - 80

 ؟باشد، مقدار افزايش مساحت كدام است 26برابر  ABCDمساحت ذوزنقة

1 (2 7     2 (2 14   

3 (4 7     4 (4 14   
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10 12 14 15 17 18
5 8 7 10 6 4

½oμº
ÂºH»HoÎ

  
  
  
  
  

  
ايم. اگر قسمت مشخص شده در نمودار  اي رسم كرده دست آمده نمودار دايره ايم و براي نتايج به را مورد بررسي قرار داده خانواده 300در روستايي  - 81

 فرزند دارند؟ 3فرزند باشد، چه تعداد خانواده در اين روستا حداكثر  3هاي داراي بيش از  مربوط به خانواده
1 (165    2 (180  
3( 195    4 (210 

 ؟آموزان يك كلاس مطابق جدول زير است. كدام رابطه درست است نمرات درس آمار و احتمال دانش - 82
   مد =ميانه <ميانگين) 2     مد <ميانه <ميانگين) 1
 ميانگين <ميانه =ميانه) 4    ميانگين <مد <ميانه )3

 ؟ها كدام است دادة آماري، اعداد زوج متوالي هستند. واريانس اين داده 5انحراف از ميانگين  - 83
1 (2  2 (4  3( 8  4 (16 

است. در اين صورت چهارمين عدد انتخاب شـده   115به روش سامانمند، يكي از اعداد انتخاب شده  240تا  1عدد از بين اعداد  20براي انتخاب  - 84
 ؟كدام است

1 (37  2 (39  3( 41  4 (43 

}اي دو عضوي از جامعة  احتمال انتخاب نمونه - 85 }, , , , , , , ,1 2 3 4 5 6 7 8  ؟بيشتر از ميانگين واقعي جامعه باشد، كدام استطوري كه ميانگين نمونه  به 9

1 (1
3   2 (1

2   3( 4
9   4 (5

12  

,صورت  اي به ، نمونه5/0از يك جامعه با انحراف معيار  - 86 , ,5 7 4 درصد، حداكثر مقدار برآورده شده براي ميانگين  95ب شده است. با اطمينان انتخا 8
 ؟كدام استبر اساس اين نمونه اين جامعه 

1 (25/6  2 (5/6  3( 7  4 (8 

]صورت معه بهدرصد براي ميانگين جا 95، فاصلة اطمينان 4 اي با انحراف معيار از جامعه nاي به اندازة نمونهبا انتخاب  - 87 , ]11 برآورده شده است.  13
 ؟اندازة نمونة انتخاب شده كدام است

1 (16  2 (36  3( 64  4 (144 

 ؟به كمك پارامتر ميانگين كدام است Nاي از به تصادف انتخاب شده است. برآورد نقطه 11و  8، 7، 5، 3، 2، شش عدد Nاز اعداد صحيح صفر تا  - 88
1 (12  2 (13  3( 14  4 (15 

مهره از ظرف خارج  2كه پشت آمد،  كنيم. اگر رو آمد، يك مهره و در صورتي اي را پرتاب مي مهرة سياه وجود دارد. سكه 5و مهرة سفيد  4در ظرفي  - 89
 رو آمده است؟هاي خارج شده سفيد باشند، با كدام احتمال سكه  كنيم. اگر مهره مي

1 (2
9   2 (4

9   3( 3
8   4 (8

11  

ه بـه نيمـي از   ك طور تصادفي پاسخ دهد، احتمال آن آموز به تمام سؤالات به سؤال مطرح شده است. اگر يك دانش 6اي،  در يك امتحان چهارگزينه - 90
 ؟سؤال اول پاسخ صحيح داده باشد 3ها پاسخ صحيح داده باشد چند برابر آن است كه فقط به  سؤال

1 (5  2 (10  3( 15  4 (20 

  ز شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل اهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال
 - (احتمال شرطي احتمال

پيشامدهاي مستقل و 
(كل / آمار توصيفيوابسته)
 آمار استنباطي /)3فصل 

  )4(كل فصل 
  127تا  52هاي  صفحه
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، چند درجه Aاي، زاوية مركزي متناظر استان اي زير رسم شده است. در نمودار دايره سطح زير كشت غله در شش استان، نمودار ميله ةدر مقايس - 91
  است؟

1 (64           
2 (72   
3 (80   
4 (96   
 
 

Qصورت زير است. مقدار  سال گذشته به 10نرخ بيكاري يك كشور در  - 92 Q Q
Q Q
+ −

−
1 3 2

3 1
 كدام است؟  2

/ , / , / , / , / , / , / , / , / , /12 7 30 2 10 6 11 9 10 6 12 3 11 2 13 5 12 8 11 5   
1 (/−0 225   2 (/−0 125   3 (/0 175   4 (/0 275   

هاي  هاي جديدي حاصل شود. ضريب تغييرات داده كنيم تا داده احد اضافه ميو 3ها  ، به دو برابر هر يك از داده12دادة آماري با ميانگين  150در  - 93
  هاي قبلي است؟  جديد چند برابر ضريب تغييرات داده

1 (7
9  2 (5

6  3 (7
8  4 (8

9  

 است؟ نادرست  گيري سامانمند يا سيستماتيك كدام گزينه در مورد نمونه - 94
  اي است. گيري طبقه ) نوعي نمونه1
  گيري، اندازة طبقات با هم برابر است. در اين روش نمونه )2
  شود. ) در طبقة اول، واحد آماري به تصادف انتخاب مي3
  شوند. تصادف انتخاب ميهاي آماري جداگانه به  در همة طبقات، هر يك از واحد )4

  است؟  هاي كدام موضوع، دادگان آوري داده روش جمع - 95
  ) تأثير نور خورشيد در رشد گياهان1
  شود. ) گوش دادن به موسيقي كلاسيك باعث افزايش هوش مي2
  ترين عامل تصادفات رانندگي در سال گذشته سرعت غيرمجاز است. ) بيش3
 كنند. ل عابر در يك روز عبور مي) تعداد عابران پياده كه از روي يك پ4

 است؟ نادرستكدام جمله  - 96
  شوند. ) با افزايش اندازة نمونه، برآوردها به پارامتر جامعه نزديك مي1
 شود. ) با افزايش اندازة نمونه، انحراف معيار برآوردهاي پارامتر كمتر مي2
  ) هر چه انحراف معيار برآورد كمتر باشد، آن برآورد بهتر است.3
  جامعه داريم.   ا كاهش اندازة نمونه، خطاي كمتري براي برآورد پارامتر) ب4

]در بازة  اي بر اساس يك نمونه ، ميانگين جامعه95%اگر با اطمينان بيش از  - 97 , ]4 كنيم آنگـاه بـا   برابر  100قرار داشته باشد و اندازة نمونه را  10
 هاي مختلف ثابت فرض كنيد.)  گيري اي ميانگين را در نمونه گيرد؟ (برآورد نقطه اي قرار مي همان ضريب اطمينان، ميانگين جامعه در چه بازه

1 (( / , / )6 7 7 3   2 ([ , ]6 8   3 ([ / , / ]6 97 7 03  4 ([ , ]0 14   

20ترتيب  عضوي به 3هايي  عضوي، ميانگين توسط نمونه 4در يك جامعة  - 98
3 ،8 ،25

 ؟برآورد شده است. ميانگين اين جامعه كدام است 9و  3

1 (8  2 (25/8  3 (5/8  4( 9  
ايم، اگر در بين افراد انتخاب شده مرد وجود داشته باشد، احتمال اين كـه هـر سـه فـرد      نفر را به تصادف انتخاب كرده 3زن،  3مرد و  4از بين  - 99

   ؟انتخاب شده مرد باشند، كدام است
1( 1

5  2 (2
15  3 (4

33  4 (2
17  

P(A، اگر Bو  Aدر دو پيشامد مستقل  - 100 B) /=0 6  وP(A B ) /′ =0 2گاه  ، آنP(A B )′ كدام است؟ 
1 (/0 7   2 (/0 75   3 (/0 85  4 (/0 9   

 سؤالات آشنا –آمار و احتمال 
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مقاومت مصرفي  نتوا ،وصل كنيم Dجدا كرده و به نقطة Cاز نقطةرا  kاگر كليد است. A2برابر با  ABاز سيمجريان گذرنده  زير،شكل در مدار  - 101

 شود؟ چند برابر مينسبت به حالت اول اهمي  3

1 (1    2 (32
17  

3 (8
3     4 (16

9  

Iنسبت ،شكل زيرالكتريكي در مدار  - 102
I
1
2

 ؟است كدام 

1 (2  

2 (4  

3 (6  

4 (8  

گونه مولد چ توان خروجي ،Ω3تا Ω1از Rمقاومت متغير بيشينه باشد، با تغيير مولد توان خروجي A2 الكتريكي جريان به ازاياگر زير، در مدار  - 103

 كند؟ مي تغيير

  يابد. سپس كاهش مي ،ابتدا افزايش) 2    ابد.ي همواره افزايش مي) 1

  يابد. كاهش ميهمواره ) 4    يابد. مي سپس افزايش ،ابتدا كاهش) 3

 ؟هاي زير درست است چه تعداد از عبارت - 104

  قرار دارد. آن در جنوب جغرافيايي زمين آهنرباي مغناطيسي Sقطبالف) 

  دهد. قطب شمال مغناطيسي زمين را نشان مي ،عقربة مغناطيسي Nقطبب) 

  هاي جغرافيايي آن منطبق است. هاي مغناطيسي زمين بر قطب پ) قطب

  سازد. مي ي زميناي است كه عقربة مغناطيسي در هر نقطه با سطح افق شيب مغناطيسي، زاويهت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

شود. اگر تنها نيروي وارد بر پروتون از طرف ميدان مغناطيسي باشد و پروتون با  مييكنواخت ميدان مغناطيسي فضاي يك وارد  vپروتوني با تندي - 105

 كدام است؟ ′vو vبين رابطة ،از ميدان خارج شود ′vتندي

1 (v v′>    2 (v v′=  

3 (v v′<    4 (.اطلاعات مسأله كافي نيست  

 )2فيزيك (  دقيقه 25
  )  2فيزيك (

ابتداي (از  جريان الكتريكي
توان در مدارهاي الكتريكي تا 

ل (ك مغناطيسپايان فصل)/ 
القاي )/ 3فصل 

)4(كل فصل  الكترومغناطيسي
  130تا  67هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  يد؟توانيد پاسخ صحيح بده سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف
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أس ديگر مربـع)، ميـدان   (ر Pنقطة راند و د هاي الكتريكي برابر در دو رأس يك مربع قرار گرفته با جريانبلند و مستقيم مطابق شكل زير، دو سيم  - 106

TBمغناطيسي برايند
 سو را در نقطة با جريان الكتريكي درون كنند. در اين حالت اگر سيمي را ايجاد ميA  (رأس ديگر مربع)    قـرار دهـيم، كـدام

 ؟باشد گزينه صحيح مي

1 (TB


  يابد. قطعاً كاهش مي Pةدر نقط 

2 (TB


  يابد. مي افزايشقطعاً  Pدر نقطة 

3 (TB


  .شود مي صفرقطعاً  Pدر نقطة 

  شرايط، صحيح باشند. توانند با توجه به هر سه گزينه مي) 4

ميـدان  خطـوط  در راستايي قرار دارد كه با جهت  G400ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگيفضاي در  الكتريكي حامل جريانبلند و يك سيم  - 107

چند نيوتون  مغناطيسي از اين سيم از طرف ميدان m1باشد، بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر A5عبوري از سيم سازد. اگر جريان مي 030زاوية

 ؟است

1( 100  2 (10  3 (1/0  4 (5  

/از پيچة مسطحي به شعاعاگر  - 108 cm6 ، اندازة ميدان مغناطيسي در عبور كند mA20الكتريكي درست شده، جريان دور سيم نازك 2000كه از  28

)T.m ؟خواهد شدوس امركز پيچه چند گ / , )
A

−π = μ = π× 703 14 4 10  

1 (−× 44 10   2 (4  3 (40  4 (8  

درون يكنواخـت  ان مغناطيسـي  ميداندازة  ،كنيم عبوري از آن را نصف الكتريكي جريان  برابر و 2در واحد طول را سيملوله يك هاي  تعداد حلقهاگر  - 109

 ؟شود سيملوله چند برابر مي

1 (1  2 (2  3 (1
2   4 (4  

/بزرگي هب يكنواختي ميدان مغناطيسيخطوط را عمود بر  آن سطح و آوردهمربع دريك را به شكل  cm40سيمي به طول - 110 T0 شار  .دهيم قرار مي 2

 ؟چند وبر استاز آن عبوري مغناطيسي 

1 (20  2 (2/0  3 (2  4 (−× 32 10   

)بق رابطةط SIدراي  شار مغناطيسي عبوري از حلقه - 111 t t ) −Φ = − + ×2 33 3 1 ثانية اول  2نيروي محركة القايي متوسط در نسبت كند.  تغيير مي 10

 است؟كدام در حلقه القايي متوسط در ثانية سوم  وي محركةنير به

1 (2
3   2 (1

2   3 (1
4  4 (1

6  
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در مـدت زمـان    . اگر شـار مغناطيسـي  باشد ميوبر  4 با ، برابراستحلقه  80امل ش كه Ω2با مقاومت پيچة مسطحاز يك گذرنده شار مغناطيسي  - 112

e) ؟يابد جريان مي اين پيچهچه تعداد الكترون در در اين مدت به صفر برسد،  تا يابد طور يكنواخت كاهش به ،مشخصي / C)−= × 191 6 10  

1 (× 212 10   2 (× 205 10  3 (2110  4 (1710  

از از راست به چپ ترتيب  ) به2) و (1هاي ( القايي در پيچه هاي الكتريكي جريانجهت  ،دهيم تدريج كاهش  مقاومت رئوستا را بهاگر در شكل زير،  - 113

 ؟بودديد ناظر، چگونه خواهد 

  ساعتگرد -ساعتگرد ) 1

  پادساعتگرد -ساعتگرد ادپ) 2

  ساعتگرد -پادساعتگرد ) 3

  پادساعتگرد -ساعتگرد ) 4

Bهاي ميدان مغناطيسي يكنواخت بر خطقاب فلزي سطح در شكل زير،  - 114
  عمود است. اگر ميلة رسانايMN  با تندي ثابتراv  طـرف راسـت   بـه 

 (مقاومت الكتريكي قاب را ثابت فرض كنيد.) . . . است. مقدار آن . . . و از قابحركت دهيم، جريان القايي ايجاد شده در 

1 (C  بهD - ثابت  

2 (D  بهC - ابتث  

3 (C  بهD - متغير  

4 (D  بهC - متغير  

 ؟خودالقايي در القاگر، به سمت راست باشد، كدام گزينه صحيح است جهت جرياندر شكل زير، اگر  - 115

  حال كاهش است. در Rمتغير سمت راست و مقاومتبه  الكتريكي جريانجهت ) 1

  است. افزايشحال  در Rمتغير و مقاومت چپبه سمت جهت جريان الكتريكي ) 2

  حال كاهش است. در Rمتغير و مقاومت چپبه سمت جهت جريان الكتريكي ) 3

  ثابت است. Rمتغير به سمت راست و مقاومتهت جريان الكتريكي ج) 4

 ؟انرژي ذخيره شده در القاگر چند ژول استدر مدار شكل زير،  - 116

1 (2  

2 (004/0  

3 (4  

4 (002/0  
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0/05

0

0/05-

15
t(s)

Wb)��(Wb)Φ

 ؟باشد متناوب صحيح مي الكتريكي هاي زير در مورد جريان چه تعداد از عبارت - 117

  القايي، تغيير اندازة ميدان مغناطيسي است. الكتريكي و توليد جريانمغناطيسي براي تغيير شار  روش ترين رايجالف) 

  القا شده در آن صفر است. الكتريكيجريان  گذرنده از حلقه صفر است،اي كه شار مغناطيسي  در لحظهب) 

  مستقيم دارد. توليد شده در مولد جريان متناوب با قطر سيم به كار رفته نسبتحداكثر ولتاژ ج) 

  چرخد. اند و آهنرباي الكتريكي مي ها ساكن پيچهدر مولدهاي صنعتي د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

tεشكل زير، نمودار - 118 tاين مقاومت در لحظةالكتريكي گذرنده از دهد. اندازة جريان  اهمي را نشان مي 20دو سر يك مقاومت  − s=12 ؟كدام است 

1 (12  

2 (24  

3 (6  

  صفر) 4

نيز داده شـده   Vولتاژ برحسب زمان براي منبع ولتاژتغييرات اند. نمودار  ، دو سيملوله روي يك هستة آهني و جدا از هم پيچيده شدهدر شكل زير - 119

tاست. از لحظة tتا 0= s=  ؟به كدام جهت است Rدر مقاومت الكتريكي جهت جريان 4

   Bبه  Aاز ) 1

  Aبه  Bاز ) 2

  Aبه  Bاز سپس ،B به Aابتدا از ) 3

  Bبه  Aسپس از  ،Aبه  Bابتدا از ) 4

  

ايم  چرخد، نشان داده اي با مساحت ثابت را كه در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت مي حلقه 12اي  مغناطيسي عبوري از پيچه در شكل زير، نمودار شار - 120

tاگر جريان القايي متوسط عبوري از پيچه، در بازة زماني  =1 tتا  0 s=2 /برابر  3 A1  اشد، مقاومت پيچه چند اهم است؟ب 2

1 (1
6    

2 (1
4   

3 (1
3   

4 (1
2  
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(kJ.mol )
H H
C H
C C

−

−
−
−

1

436
415
348

kº ¼ÃQ ÂP²ITº A kº ¼ÃQ

C C O O O H C O C O C C C H

(kJ.mol )−

= = − = − − −

1614 495 463 799 380 348 415

kº ¼ÃQ
ÂP²ITº A

(I)

(II)

  
  
  
  
  
  

  

Cگرم گاز اتان در واكنش 60 به جدول زير، اگر با توجه - 121 H (g) H (g) CH (g)+ →2 6 2 مصرف شود، با گرماي آزاد شده، به تقريب دماي چند  42

H( ؟افزايش داد C046توان را مي آب گرم Oc / J.g . C− −=2
1 0 14 2،C ,H :g.mol−= = 112 1( 

1 (476   
2 (238  
3 (213  
4 (426  

Hدر واكنش - 122 N NH (g) N (g) H (g)− → +2 2 2  آنتـالپي ( ؟شـود  چند كيلوژول گرما آزاد مي ،STPليتر گاز در شرايط 24/2 به ازاي توليد 22
Hپيوندهاي H−،N N−،N H− وN N≡  باشد. كيلوژول بر مول مي 945و  391، 163، 436به ترتيب برابر( 

1 (5/4  2 (3  3 (5/1  4 (25/2  

/گرم برابر 100به جرم  ارزش سوختي مخلوطي از اتان و اتين - 123 kJ.g−150 دهـد و اخـتلاف    چند درصد جرم مخلوط را اتين تشكيل مـي  است. 96
كيلوژول بـر مـول    1300−و 1560−ترتيب  اتان و اتين به اتان و اتين كدام است؟ (آنتالپي سوختن از اين مقاديركامل حاصل از سوختن  پيآنتال

C،است ,H : g.mol−= = 112  )راست به چپ خوانده شود. زها ا گزينه ؛1

1 (52 – 1040  2 (56 – 1040  3 (52 - 104  4 (56 - 104  

كننده در واكنش در حالت  (همة مواد شركت ؟آمده است در كدام گزينه ،دو تركيب با ساختارهاي زيراز گرم  25آنتالپي سوختن اختلاف قدرمطلق  - 124

O)،گازي هستند ,C ,H : g.mol−= = = 116 12 1 

  
  
  
1 (25/26   2 (125/13  3 (105  4 (5/52  

C)؟كدام گزينه درست است - 125 ,H : g.mol )−= = 112 1 

  شود. آنتالپي واكنش بيشتر ميمقدار همواره  ،هاي شيميايي پايداري مواد فراورده در واكنشبا افزايش ) 1
گاز هيـدروژن  يك مول  آنتالپي واكنش توليداندازة از  ،هاي گازي هيدروژن و كلر از يك مول اتم كلريد آنتالپي واكنش توليد يك مول گاز هيدروژناندازة ) 2

  كلريد از نيم مول گازهاي هيدروژن و كلر كمتر است.
Nاي حاوي گاز شيشه ةمحفظ اگر) 3 O2 بيشـتر از   NO2پايـداري  ،در يـك دمـاي معـين   گيـريم   نتيجه مـي  بنابراين ؛شود اي رنگ مي را گرم كنيم قهوه 4

N O2   است. 4
Cتوانـد  مـي  فرمول مولكولي اين تركيب ،باشدكيلوژول بر گرم  80آن  كيلوژول بر مول و ارزش سوختي 9920−ي سوختن هيدروكربنيآنتالپاگر ) 4 H9 16 

  . باشد

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال اسخلطفاً قبل از شروع پ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش
 )2شيمي (

(از ابتداي در پي غذاي سالم
واي انرژي آنتالپي همان محت

/ است تا انتهاي فصل) 
 ناپذير پوشاك، نيازي پايان
  (كل فصل) 

    121تا  63هاي  صفحه
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CO(g)مـا در واكـنش  ژول گر 1494همـراه بـا توليـد     ،زيرهاي گرماشيميايي  با توجه به واكنش - 126 NO(g) CO (g) N (g)+ → +2 22 2 چنـد   ،2

  ؟شود توليد مي STPگاز در شرايطليتر  ميلي
CO(g) O (g) CO (g) kJ

N (g) O (g) / kJ NO(g)

+ → +

+ + →

2 2

2 2

1 2832
1 1 90 52 2

  

1 (8/44  2 (6/89  3 (4/134  4 (2/179  

Feهاي زير، براي تشكيل هر مول فراورده گازي بر طبق واكنش: واكنشبا توجه به  - 127 O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 23 2 ، چند كيلوژول 3

 ؟شود گرما مصرف مي

Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) H a kJ
Fe(s) CO (g) FeO(s) CO(g) H bkJ
Fe O (g) CO(g) Fe O (s) CO (g) H ckJ

+ → + Δ =
+ → + Δ =

+ → + Δ =

3 4 2
2

2 3 3 4 2

3

3 2
  

1 (b c− +4 26   2 (a cb− +2 2
9 3 9   3 (ca b− +2 23 3  4 (a c b+ − 39   

 سربسـتة ظـرف  حجـم  ( ؟با دايرة سفيد نشان داده شده است، چند مورد از مطالب زير درست است Bسياه و  ةبا داير Aبا توجه به شكل زير كه - 128

 )مول است. 2/0و هر ذره معادل  بوده ليتر 2 آزمايش،

  
t min= 8           t min= 6        t min= 4          t min= 2         t min=0  

 است. Bتوليد متوسط دو برابر سرعت ،Aمصرف سرعت متوسط •

/برابردر اين واكنش  Bمتوسط توليد سرعت • mol.L .min− −1 10  است. 05

 با يكاي يكسان برابر است. Bبا سرعت متوسط واكنش نسبت به توليد Aبه مصرف واكنش نسبتمتوسط  سرعت •

A(g)صورت معادلة واكنش به • B(g)→2 .است 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

aنسبت دهد و را به درستي نشان ميانجام شده واكنش  ةمعادل  كدام گزينه ،داده شدهجدول با توجه به  - 129
b

 ؟چند است 

1 (B C A− + →2 3 2  
2 (B C A− + →2 3 2  

3 (B C A− + →4 3 2  
4 (B C A− + →4 3 2  

ــر، از  ثانيــه 30پــس از گذشــت  −ClOاگــر غلظــت يــون - 130 ــه  2/1از واكــنش زي مــولار برســد، ســرعت متوســط تشــكيل يــون كلريــد   66/0ب

mol.Lچند .min− −1 ClOو −ClOهاي چند ثانية ديگر بايد بگذرد تا غلظت يوناست و اگر واكنش با همين سرعت متوسط ادامه يابد،  1 با  3−

ClO    ؟هم برابر شود (aq) ClO (aq) Cl (aq)− − −→ +33 2 

1 (/−20 0 72   2 (/−50 0 72  3 (/−20 1 08  4 (/−50 1 08  

(s)

[A]
a [B]

b [C]

25 5 0

11 7 5
2 11

6 7

·I¶p
SÊ±ü
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H O (mol)
/ /
/ /
/ /
/ /
/ /

2 2
0 00 1 000
6 00 0 500

12 00 0 250
18 00 0 125
24 00 0 0625

(SøIw) ·I¶p

سرعت واكنش در  ،دهد ميهاي مختلف نشان  هيدروژن پراكسيد را در زمانيرات غلظت جدول زير تغي .ليتر هيدروژن پراكسيد است  3ظرفي حاوي  - 131

ــاز  ــدام ب ــا   ةك ــر ب ــاني براب /زم mol.L .min− − −× 4 1 11 16 ــت 10 ــرف     ؟اس ــايش ص ــول آزم ــول در ط ــم محل ــر حج ــد.)  (از تغيي ــر كني   نظ

   H O H O O→ +2 2 2 22 2  

  ساعت اول 6) 1

  دومساعت  6) 2

  سومساعت  6) 3

  چهارمساعت  6) 4

مولار در دماي اتـاق را   1/0 با غلظت محلول هيدروژن پراكسيد ةهاي گاز اكسيژن در واكنش تجزي مولشمار ، تغيير Aاگر منحني زير،در نمودار  - 132

 مربوط به كدام شرايط است؟ ترتيب از راست به چپ به Cو Bهاي نشان دهد، منحني

  يديد به ظرف واكنش پتاسيمافزودن دو قطره محلول  –در آب گرم ظرف واكنش  قرار دادن) 1

  مولار  2/0استفاده از محلول هيدروژن پراكسيد  –از بازدارنده  استفاده) 2

  كنشاداري آب مقطر به ظرف وافزودن مق –مولار  2/0استفاده از محلول هيدروژن پراكسيد ) 3

   گرمقرار دادن ظرف واكنش در آب  –افزودن دو قطره محلول پتاسيم يديد به ظرف واكنش ) 4

 ؟موارد از مطالب زير درست هستندكدام  - 133

  كند. ايفا مي در بدنفعال و ناپايدار هاي  اي است كه نقش بازدارندگي در برابر گونه راديكال آلي سيرنشده ،ليكوپنآ) 

  دهد. را افزايش ميها نسبت به زمان  دهنده شيب نمودار تغييرات مول واكنشاندازة ها  استفاده از بازدارنده ب)

  ها و ... است. ها در خودروها، كارخانه از سوختن سوخت تربه مراتب بيش ،اكسيد ن ديبتوليد گاز كرردپاي غذا در سهم پ) 

  در ساختار خود است. كلسترول يك الكل سيرنشده است كه داراي حلقهت) 

  )ت(پ) و ( )4  ) و (ت)ب)، (آ() 3  )پ) و (ب)، (آ() 2  (پ) و (ت)(ب)، ) 1
 ؟اند زير درست ةكدام موارد از مطالب بيان شد - 134

  است. پليمر طبيعيانسولين مانند روغن زيتون يك آ) 
  اند. ها داراي جفت الكترون ناپيوندي سيانواتن برخي از اتم در پليب) 
  هايي هستند كه در سرتاسر مولكول تكرار شده است. داراي بخش ،ي نشاسته و گلوكزها مولكولپ) 
  هاي گلوكز است. مولكول ،سلولز ةواحدهاي سازندت) 

  (پ) و (ت)(ب)،  )4  (ب) و (ت)) 3  (آ)، (پ) و (ت)) 2  ) (آ) و (ب)1

 كدام گزينه درست است؟براساس آن  .دهد نشان ميكربن  هاي تمشمار ارا براساس ها  و هيدروكربنها  پذيري الكل تغييرات انحلال زير، نمودار - 135

 طـوري  بـه  ،كم است كند پيروي مي Dها از خط پذيري آن انحلالگشتاور دو قطبي موادي كه تغييرات ) 1

  ها غالب است. هيدروژني در اين مولكولپيوند  نيروي كه

  است. 34برابر ،Aدر تركيبپيوندي هاي  الكترون شمار مجموع) 2

  بخش ناقطبي بر بخش قطبي غالب است. ،Bدر تركيب) 3

  شود. به هر نسبتي در آب حل مي ، ساختاري ي با فرموللالك) 4
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ياز واكنش اسيد سازندة استري با فرمول ساختار - 136
 

،   لكـل سـازندة اسـتري بـا فرمـول سـاختاري      با ا

 ؟شود يك از ساختارهاي زير حاصل مي كدام

1 (    2 (  

  

3 (    4 (
  

  

هـاي صـنعتي و    نوعي پليمر با ساختار زير است كه از تركيب اتيلن و وينيل استات ساخته شده است و در پوشـش  (EVA)اتيلن وينيل استات  - 137

O) است؟ نادرست در رابطه با اين پليمر برد دارد. كدام گزينهها كار لمينت ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1 
  استر است. اين پليمر، نوعي پلي) 1

  است. صورت  ساختار وينيل استات به) 2
  است.بر مول گرم  58تفاوت جرم مولي مونومرهاي سازندة آن برابر ) 3
  درصد است. 60درصد جرمي كربن در پليمر برابر باشد،  2برابر  nهب mاگر نسبت) 4

 ؟است نادرستدر مورد مطلب زير كدام گزينه  - 138

HOOC)اسيدپيك آدياز واكنش « (CH ) COOH)− −2 H)آمـين  هگزا متيـل دي مولكول و  4 N (CH ) NH )− −2 2 6 ، پليمـري سـاخته   2
  »هاي نايلون كاربرد دارد. اين پليمر . . .  توليد جورابشود كه در  مي

nعمومي: آميدها با فرمول پلي ةاز دست) 1

O O

( C (CH ) C NH (CH ) NH )− − − − − − −2 4 2   است. 6
  ماند. اتن تا مدت زيادي در محيط زيست باقي مي ها، همانند پلي عوامل محيطي و باكتريتحت تأثير ) 2
  كند. بوي بد و نافذي پيدا مي ،ده قرار گيرداگر به مدت طولاني در محلول آب و شوين) 3
  شود. در شرايط مناسب با آب واكنش داده و به مونومرهاي سازنده خود تبديل مي) 4

H: عناصر (عدد اتمي ؟اند چند مورد از مطالب زير درست - 139 ,C ,O ,F ,S= = = = =1 6 8 9 16( 

  سولفات يكسان است. هاي ناپيوندي در مونومر سازندة تفلون و يون شمار جفت الكترونآ) 
  باشد. مي 3ترين آمين يكسان و برابر  ترين الكل و ساده در ساده هيدروژن -شمار پيوندهاي كربن ب) 
  كند. غلبه مي يها، نيروي واندروالسي به هيدروژن با افزايش طول زنجير هيدروكربني در الكلپ) 
  دن به كود را دارند.تيك اسيد امكان تبديل شكهاي توليد شده از پلي لا پلاستيكت) 

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  
 ؟است نادرستصورت زير است. با توجه به آن كدام گزينه  مولكول سازندة يك پليمر بهبخشي از ساختار  - 140

   نوع نيروي بين مولكولي اين پليمر با نوع نيروي بين مولكولي متانول مشابه است.) 1

Cصورت بهفرمول مولكولي يكي از مونومرهاي سازندة آن ) 2 H N6 8   باشد. مي 2

  يكسان است.» كولار«نوع عناصر سازندة آن با نوع عناصر سازندة ) 3

  شود. از اين پليمر در تهية ظروف يكبار مصرف استفاده مي) 4
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  ارديبهشت 30 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  ජໍاحان                  
  نام طراحان  نام درس

  محمدجواد قورچيان، محسن فدايي، مهدي ضيائيمقدم،  ابراهيم رضاييحسين پرهيزگار،   )2فارسي (
  اله مقصودي نعمت، آبادينصر مي محمد داورپناهي، محمدعلي كاظ  )2عربي زبان قرآن (

  كبير بقا، مرتضي محسني محمد رضايي محمد آقاصالح،  )2دين و زندگي (
  روش ، عقيل محمدياله استيري، سعيد كاوياني محمدجواد آقايي، رحمت  )2زبان انگليسي (

  حسين پوراسماعيل وحيد راحتي، فرشاد فرامرزي،مجتبي نادري، آبادي، حميد عليزاده،  قاسم جواد زنگنه   )1( حسابان
  امير وفائيفرزانه خاكپاش، اميرحسين ابومحبوب، خان،  سوگند روشني، افشين خاصهفرد،  سيدمحمدرضا حسيني  )2هندسه (

  سوگند روشني، اميرحسين ابومحبوب، جواد حاتمي، فرزانه خاكپاش  آمار و احتمال

  ) 2فيزيك (
 سيدعلي ميرنوري،  خاني، عليرضا گونه، زهره آقامحمدي،  امير ستارزاده، مسعود قرهن قندچلر، مصطفي كياني، محسمند، غلامرضا محبي،  پوريا علاقه

  ، بيتا خورشيدحسين مخدومي

  )2شيمي (
  دهكردي، زواره، ارژنگ خانلري، سيدرحيم هاشمي ملكان، رسول عابديني زواره، ياسر راش، منصور سليماني زاده، محمد عظيميان مرتضي حسن
  عباس هنرجو

    
  

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                     
  

مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  مهدي يعقوبيان  پور اسماعيل يونس فاطمه منصورخاكي،  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (

  ستايش محمدي  سكينه گلشني  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

  سپيده جلالي  محمدحسين مرتضويفاطمه نقدي، ، لو سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوند حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  ، حنانه اتفاقيمهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  ، حنانه اتفاقيمهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيبابك اسلاميآقامحمدي،  زهره ، كفش بهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2زيك (في

  الهه شهبازي  تبار ، سينا رحمانينيا مهلا تابشياسر راش،   نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  ৔وॻیدඟ໋وه ਣभی و                                      
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده  اله فرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايي صفحه نگاري و حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 (محمدجواد قورچیان) «0»گزینة  -1

  بندند.  کنند و در را با آن می که پشت در نصب می چوبیکلون: قفل 

 (، ترکیبیواژه) 

----------------------------------------------  

 (حسین پرهیزگار) «0»گزینة  -2

  کش / خاستن معونت: خواستن معونت   ارههای قدّ کش: خان ارههای قدّ خوان

 ترکیبی(لا، ام)

----------------------------------------------  

 (محمدجواد قورچیان) «0»گزینة  -3

  اثر رابیندرانات تاگور است. « مرغان آوارهماه نو و »

 (341صفحة تاریخ ادبیات، )

----------------------------------------------  

 (حسین پرهیزگار) «4»گزینة  -4

 . هستندفعل  «سوخته شد»و  «اندوخته شد»

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 : صفت مفعولی  سوختهمنِ «: 1»گربنة 

 : صفت فاعلی سوز نهاندرد  «:2»گزینة 

  : صفت مفعولی ناگفتهحکایت  «:3»گزینة 

 (49و  44های  صفحهدستور زبان فارسی، )

----------------------------------------------  

 (شیراز -اییمحسن فد) «2»گزینة  -5

 . استدر ابیات )الف( و )ج( نهاد « همه» واژة

  .«هزاران»بدل است برای « همه»بیت )ب(: 

  .«کاران نادره»بدل است برای « همه»بیت )د(: 

    .«عذاران لاله»بدل است برای « همه(: »بیت )هـ

 (دستور زبان فارسی، ترکیبی)

----------------------------------------------  

 (شیراز -محسن فدایی) «0»گزینة  -6

بر اثر دود دل شاعر حسن تعلیل: خورشید /  -2عشق و محبت   -1 :«مهر»ایهام: 

اسـتعاره:  /  .بارد که دلیلی شاعرانه و تخیلی اسـت  )یا آه دل شاعر( از ابر باران می

تشــخی/ / اســتعاره و « گریــان ســحاب دیــدة» ،«آه دل»اسـتعاره از  « د دلدو»

 اضافة تشبیهی  :«هر رخم»تشبیه: 

 (های ادبی، ترکیبی آرایه)

----------------------------------------------  

 (مهدی ضیائی) «0»گزینة  -7

 تشخی/ و استعاره است. « نوشد صدف آب می» ←بیت )هـ(: استعاره 

 کند  ( مانند باز )شاهین( رفتار می2( سرگرمی 1 «:بازی» ←بیت )ج(: ایهام 

علت پایین آمدن ستارگان هنگـام صـب ، بـالا آمـدن      ←حسن تعلیل  بیت )د(:

 یار من است. خورشید چهرة مانند 

 مجاز از قدرت و اختیار  :«دست» ←بیت )ب(: مجاز 

 ای )تن یار مانند نقره است.(  تشبیه درون واژه«: تن سیم» ←بیت )الف(: تشبیه 

 :نکتة مهم درسي

شـود  بـرای ملـال زمـانی کـه       مـراه مـی  گاهی آرایة تشخی/ با آرایـة تشـبیه ه  

ام، گـل نیـز    کـه مـن خندیـده    علاوه بـر ایـن  « من مانند گل خندیدم»گوییم  می

خندیده است! بنابراین باید توجه کنید که هـر جـا وییگـی انسـان بـه غیرانسـان       

 رو هستیم.   نسبت داده شود با آرایة تشخی/ روبه

 (های ادبی، ترکیبی آرایه)

----------------------------------------------  

 (مهدی ضیائی) «2»گزینة  -8

تلاش جان و روح برای بازگشت به جایگاه « 2»مفهوم صورت سؤال و بیت گزینة 

 است. اصلی 

 ها:   بررسی مفهوم سایر گزینه

 ناپایدار بودن دنیا  وتوجه به پاکی دل «: 1»گزینة 

 ری قدرت پادشاهان ناپایدا وارزشمندی وجود مادی انسان «: 3»گزینة 

   توصیف زیبایی و ارزشمندی یار  «: 4»گزینة 

 (341مفهوم، صفحة )

----------------------------------------------  

 (مقدم ابراهیم رضایی) «4»گزینة  -9

جبرگرایی و تسـلیم  »بیان  ،«3»و « 2» ،«1»های  سؤال و گزینهصورت مفهوم عبارت 

  « دعا تغییردهندة قضاست.» :گوید می «4» است. بیت گزینة« سرنوشت شدن

 (311صفحة مفهوم، )

----------------------------------------------  

 (مقدم ابراهیم رضایی) «2»گزینة   -11

 توجهی به اهل هنر  ها و بی ارزشی مفهوم بیت )ب( و )ج(: رواج بی

 کل و کار را به خدا واگذاشتن مفهوم بیت )الف(: توصیه به تو

   مفهوم بیت )د(: به عیب خود توجه کردن و ضعف خود را دیدن 

 (301صفحة مفهوم، ) 

 (2فارسي )
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 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «0»گزینة   -11

انسـان بایـد، بـر انسـان واجـب      ) ست کـه ا بر انسان«: علی الإنسان أن لایَتدخَّلَ»

« هرگـز »، واژة «4»)رد گزینـة   (انسـان نبایـد دخالـت کنـد    )دخالت نکند  (است

ض یُعرِّ«( / »4»در موضوعی )رد گزینة «: موضوعٍ فی»اضافه ترجمه شده است( / 

، «2»های  دهد )رد گزینه ها قرار می که خودش را در معرض تهمت«: نفسه للتّهم

و پیــامبر خــدا )و( «: و قــال رســول ا( )و( حــولَ الموضــوع«( / »4»و « 3»

هـا   هـای تهمـت   از جایگاه«: اضع التُّهماِتّقوا ا( مو»اند /  پیرامون آن موضوع گفته

  «( 4»و « 2»های  )رد گزینه (پرهیز کنید)پروا کنید 

 (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «4»گزینة   -12

شناســان  شــیمل از شــر «: کــات شــیمل مِــن المستشــرقین الغــربییّن الــذین»

شناسـان غربـی بـود     خـاور شیمل از «: 1»ربی بود که )رد گزینة غ)خاورشناسان( 

کـان  »غربـی( /   شناسـان  هدف برتـر شـیمل و شـر    «: 2»کسانی که / رد گزینة 

هـدف والایشـان   «: 3»و « 1»های  هدف والایشان بود )رد گزینه«: هدفهم الأعلی

ی( / کشـورهای اسـلام  «: 3»جهان اسـلام )رد گزینـة   «: العالَم الإسلامی»است( / 

«: 3»هـا / رد گزینـة    فرهنگ«: 1»های جهان )رد گزینة  تمدن«: حضارات العالَم»

  ها(  تمدن

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (آبادی نصر محمدعلی کاظمی) «0»گزینة   -13

آیـاتی را )رد  «: آیـات «( / »2»کنـد )رد گزینـة    ها را یـاری نمـی   آن« لاینصرهم»

  «( 4»کند )رد گزینة  تو را نزدیک می«: کبیقرّ«( / »3»ة گزین

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «4»گزینة   -14

 هاي دیگر: تشریح گزینه

بیندیشـد، در میـان مـردم دارای جایگـاه والایـی       هـا هر کس در کار«: 1»گزینة 

   !شود می

  !باشد ها ثابت می ایمان همان چیزی است که در قلب«: 2»گزینة 

   !تر نیست؟ آیا علم نزد تو از ثروت محبوب«: 3»گزینة 

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «0»گزینة   -15

یتَبـینن )رد  «: شـود  آشکار می»بعد هذا( / «: 2»بعد ذلک )رد گزینة «: بعد از آن»

 ـ«: خـوری  شکست مـی »یُبیِّن( / «: 4»و « 1»های  گزینه «: 1»لُ )رد گزینـة  تَفشَ

للآخِــرین: «: 4»و « 2»هــای  للآخَــرین )رد گزینــه«: بــرای دیگــران»ستَفشَــلُ( / 

  ( الحیاة«: 1»حیاتک )رد گزینة «: ات زندگی»آیندگان( / 

 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «4»گزینة   -16

    «. دّتتاش»باشد نه  می« ازدادت»مترادف « کلُرت»

 (لغت)

----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «0»گزینة   -17

  تُبیننُ )نادرست( / تُبیِّنُ )درست( «: کند آشکار می»

 (ضبط حروف)

----------------------------------------------  

 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «2»گزینة   -18

کنـد کـه    ای را تعیین کنید که مفعول را وصف می جمله ه استصورت سؤال گفت

وصـف شـده   « قد أعطاه» یةفعلجملة مفعول است و توسط « ملکاً»در این گزینه 

 است. 

 هاي دیگر: تشریح گزینه

وصـف  « بُنیـت »که توسط فعـل   ه حرف جر استمجرور ب« اجدَمس«: »1»گزینة 

 شده است. 

 وصف شده است. « یُحذِّر»که توسط فعل است مبتدأ « صوتٌ«: »3»گزینة 

وصـف  « یسَـکنون »که توسط فعـل  است  ه حرف جرمجرور ب« قومٍ«: »4»گزینة 

 شده است.  

 (قواعد)

----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «0»گزینة   -19

فـ جـواب  »( است که با حرف هُ)ا( یعلمُ جملة اسمیه« 3»جواب شرط در گزینة 

  همراه شده است.  «شرط

 (قواعد)

----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «2»گزینة   -21

  باید توکل کنند

 ر:هاي دیگ تشریح گزینه

 تا بفهمند «: 1»گزینة 

 تا به دست آوری «: 3»گزینة 

  موفق کند ما را تا «: 4»گزینة 

 (قواعد)
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 (کبیر مرتضی محسنی) «4»گزینة   -21

و ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرُسُل افان مات او »خداوند در آیة شریفه 
را « م علـی اعقـابکم  انقلبـت »یـت:  لبازگشت بـه جاه ...« قتل انقلبتم علی اعقابکم 

دهد. ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر اکـرم )و( سـبب شـد شـرایط      هشدار می
مناسب برای جاعلان حدیث به وجود آید و آنان براساس اغراض شخصی به جعل 
یا تحریف حدیث پرداختند یا به نفـع حاکمـان سـتمگر از نقـل برخـی احادیـث       

 خودداری کردند.    
 (43و  14های  سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه وضعیت فرهنگی اجتماعی و) 

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «0»گزینة   -22

های سیاسی، اجتماعی و فرهنگـی عصـر امامـان، تبـدیل حکومـت       یکی از چالش
 عدل نبوی به سلطنت بود. پـس از گذشـت مـدتی از رحلـت رسـول خـدا )و(      

های باتقوا،  جاهلیت با شکلی جدید وارد زندگی اجتماعی مسلمانان شد. شخصیت
جهادگر و مورد احترام و اعتماد پیـامبر )و( منـزوی شـدند و بالبـان قـدرت و      
ثروت قرب و منزلت یافتند، این تغییر مسیر، جامعة مؤمن و فداکار عصـر پیـامبر   

توجه بـه سـیره و روش پیـامبر     بلب، تسلیم و بی ای راحت اکرم )و( را به جامعه
 کرد.    اکرم )و( تبدیل می

 (41وضعیت فرهنگی اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحة )
----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «0»گزینة   -23

اما به دور از انزوا و  که با حاکمان زمان خود مخالف بودند، ائمه ابهار )ع( با این -
گیری و با حضور سازنده و فعال، با تکیه بـر علـم الهـی خـود دربـارة همـة        گوشه

های بزرگ  کردند. ثمرة این حضور سازنده، فراهم آمدن کتاب مسائل اظهارنظر می
در حدیث و سیرة ائمة ابهار )ع( در کنار سیرة پیامبر )و( و قرآن کـریم اسـت.   

 متناسب با نیازهای نو(  )تبیین معارف اسلامی 
آوردند معـارف کتـاب آسـمانی را     امامان بزرگوار در هر فرصتی که به دست می -

توانسـتند از ایـن    کردند. در نتیجه این اقدام، مشتاقان معارف قرآنی مـی  بیان می
  )تعلیم و تفسیر قرآن کریم( کتاب الهی بهره ببرند. 

 (303و  300های  های راستین، صفحه احیای ارزش)
----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «4»گزینة   -24

حاکمان، خـود را  با امامان در راستای ولایت ظاهری و اصول کلی خود در مبارزه 
کردند  از آن جمله امام صاد  )ع( در روز عرفه و  به عنوان امام بر حق معرفی می
هـای اسـلامی    از مسلمانان از سراسـر سـرزمین   در مراسم حج که جمعیت زیادی

 جمعیت، حق حکومت را از آن خود اعلام نمودند.   انبوهحضور داشتند در میان 
 (301های راستین، صفحة  احیای ارزش)

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) « 4»گزینة   -25

مَن ماتَ وَ لَم یَعرِف امِامَ زمَانِهِ مـاتَ  » ببق حدیث شریف پیامبر )و( که فرمود:

، علت بازگشت به جاهلیت، نشناختن قدر و منزلت امـام زمـان )ع(   «ةًجاهلیَ مَیتَةً

 است.  

، وعدة قطعی استقرار ﴾لیَُمَکِّنَنَّ لَهُم دینَهُم الَّذی ارتَضی لَهم﴿ببق عبارت قرآنی 
 دین الهی، موجب رضایت و خشنودی خداست.   
 (331و  334های  ر غیبت، صفحهعص)

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «0»گزینة   -26

ترند و آنان که چنین معرفتـی   پیامبر و امام از پدر و مادر نیز برای مؤمنان مهربان

اند، محبت بیشتری به پیامبر و امام دارند. پیامبر اکـرم )و( در   را به دست آورده

هـر کـس   »فرمایـد:   سخنانی ضمن معرفی همة امامان، دربارة امام عصـر )ع( مـی  

و مسلمانی مورد رضایت او ملاقات کنـد،  دوست دارد خدا را در حال ایمان کامل 

پس ثمرة پـذیرش محبـت امـام عصـر     « ولایت و محبت امام عصر )ع( را بپذیرد.

 )ع(، رسیدن به لقای خدا در حال ایمان کامل و مسلمانی مورد رضایت اوست.   

 (331عصر غیبت، صفحة )

----------------------------------------------  

 (بقا د رضاییمحم) «0»گزینة   -27

مردم در جامعة اسـلامی، نگـاهی متفـاوت بـه رهبـری دارنـد  رهبـر بـرای آنـان          

است که با قدم گذاشتن در مسـیر کمـال و عـدالت، سـایر مـردم را بـه       پیشوایی 

کنند با همت و پشـتکار خـود وی را    خواند. مردم نیز تلاش می پیمودن راه فرامی

کننـد،   هـا بـروز مـی    در آنجا که سختیسالار را، به خصوو  همراهی کنند و قافله

 تنها نگذارند.   

 (310مرجعیت و ولایت فقیه، صفحة )

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «2»گزینة   -28

هـای اجتمـاعی در برابـر منـافع فـردی قـرار        در برخی موارد که اهـداف و آرمـان  

فردی خود بگذریم و برای اهداف اجتماعی تـلاش  گیرد، باید بتوانیم از منافع  می

های اجتماعی باشیم و در صورت مشاهدة گنـاه   کنیم. همة ما باید ناظر بر فعالیت

توسط هر کس، وظیفة امر به معروف و نهـی از منکـر را بـا روش درسـت انجـام      

 دهیم.  

 (313مرجعیت و ولایت فقیه، صفحة )

----------------------------------------------  

 (محمد آقاصالح) «2»گزینة   -29

به جهت وظایف مختلفی اسـت کـه خـالق حکـیم بـر       های میان زن و مرد تفاوت

هـا بتواننـد در زنـدگی     عهدة هر یک از زن و شوهر نهاده است تا هـر کـدام از آن  

های خاصی را برعهده بگیرند و یک خانوادة متعـادل را   مشترک و خانوادگی نقش

بور ملال توانمندی عابفی بـالای زنـان و قـدرت جسـمی بیشـتر       بهپدید آورند  

آن است که زن با محبت مادری، فرزندان را رشد دهد و مرد بـا کـار    یمردان برا

 آور خانواده باشد.    کردن، نان

 (393پیوند مقدس، صفحة )

----------------------------------------------  

 (محمد آقاصالح) «0»گزینة   -31

دی که به شیوة ناصحی ، به نیاز جنسی خود پاسخ دهد، لذت آنی برخاسـته از  فر

شکند و چنین فردی به  گناه، پس از چندی روح او را پیمرده و شخصیت او را می

جای بازگشت به مسیر درست، بـرای فـرار از ایـن پیمردگـی بـه افـراط در گنـاه        

 شود.     کشیده می

 (391پیوند مقدس، صفحة ) 

 (2)دین و زندگي 
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 (الله استیری رحمت) «0»نة گزی  -31

بـرادرم   سـه از میـان   ]بـرادر [ترین  این دومین بار است که جوان»ترجمة جمله: 

  «  تصمیم گرفته است یک زبان خارجی را یاد بگیرد.

   مهم درسي: نکتة 

اسـت کـه    ”the youngest of my three brothers“فاعل اصـلی جملـه   

از سوی «(. 4»و  «2»های  د )رد گزینهمشخصاً مفرد است و نیاز به فعل مفرد دار

 ”to“نیاز به مصدر با « تصمیم گرفتن»معنای  به  ”decide“دیگر، بعد از فعل 

 it’s“همچنین دقت کنید که بعد از ساختار «(. 4»و  «1»های  داریم )رد گزینه

the first / second / … time that”  باید از زمان حال کامل استفاده کنیم

 «(. 2»و  «1»های  )رد گزینه

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «0»گزینة   -32

ترم دوست دارد که با قطار سفر کند  دانم که خواهر بزرگ من می»ترجمة جمله: 

 «کند. که پرواز او را به شدت مضطرب می چرا

 مهم درسي: نکتة

دای جملـه قـرار بگیـرد.    واند به عنوان فاعل در ابتت دقت کنید که اسم مصدر می

  توانند جای خالی را پر کنند. لحاظ گرامری نمی  ها به سایر گزینه

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (سعید کاویانی) «2»گزینة  -33

فی برای اگرچه اکلر ما هنوز از نظر بدنی فعال هستیم و تجربة کا»ترجمة جمله: 

جدید را داریم، معمولاً برای بازنشسـتگی پـیش از موعـد     های رویارویی با چالش

   « کنیم. عجله می

 ( تعجیل کردن، شتافتن 2 ( توسعه دادن 1

  بهبود دادن ( 4 ( نشان دادن، منعکس کردن 3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (نیسعید کاویا) «4»گزینة  -34

هـایی در جهـان هسـتند کـه      های بارانی از معـدود مکـان   جنگل»ترجمة جمله: 

   « کنند. فراهم میرا شرایط لازم برای تنوع زیادی از جانوران و گیاهان 

 ( فعالیت 2 ( اختلال 1

 ( تنوع، گوناگونی 4 ( هویت 3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «2»گزینة  -35

درستی  مادر جوان از دختر کوچکش خواست تا در جشن تولد به»ترجمة جمله: 
   « رفتار کند، اما او اصلاً گوش نداد.

 درستی   ( به2 وییه   ( به1

 ( اخیراً 4 ( خوشبختانه  3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (یمحمدجواد آقای) «0»گزینة  -36

شما باید خودتان را خوشبخت بدانید که دارای تحصـیلات عـالی   »ترجمة جمله: 
   «  دهد که بهترین بشوید. ه میا به شما اجازهستید زیر

 ( شوکه  2 ( فرهنگی  1
 ( اجتماعی 4 ( خوشبخت 3

 (واژگان) 
----------------------------------------------  

 

 ترجمة متن کلوزتست: 
 لبـاس،  تعطـیلات،  غـذا،  ماننـد  چیزهایی به اشاره برای «فرهنگ» کلمة از اغلب ما

. اسـت  آن از تـر  عمیـق  بسـیار  کلمـه  ایـن  امـا  کنیم، می استفاده مذهب و موسیقی
 بـا  وقتی. هستند شما فرهنگ از بخشی نیز ها ارزش و باورها رسوم، و آداب رفتارها،
 کـه  شویم می متوجه اوقات گاهی کنیم، می ملاقات مختلف های پیشینه دارای افراد
 بـرای  هـا  راه بهترین از یکی. دارد وجود جهان به ما نگاه نحوة در بزرگی های تفاوت
 ما از بسیاری. کنید بررسی را خود فرهنگ ابتدا که است این دیگران فرهنگ درک

 ممکـن  مـا  باورهای و ها سنت که دانیم نمی حتی و دانیم می بدیهی را خود پیشینة
 روش و عـادی  را ودخ ـ زنـدگی  روش اگـر . برسـد  نظـر  به عجیب گریدی برای است
 محترمانـه  هـا  تفاوت این با که خواهد بود سخت دانید، می عجیب را دیگران زندگی
    .کنید برخورد

 

 (روش عقیل محمدی) «0»گزینة  -37

   ( تولید کردن 2 ( اشاره کردن 1
   خلق کردن ( 4  قدر چیزی را دانستن ( 3

 (کلوزتست) 
----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «0»گزینة  -38

 ( دلیل 2 ( رسم، سنت 1
   ( مرحله، صحنه 4   نتیجه( 3

 (کلوزتست) 
----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «4»گزینة  -39

   مهم درسي: نکتة
  کنیم.  تفاده میاس ”to“ر با برای بیان هدف از مصد

 (کلوزتست) 
----------------------------------------------  

 (روش عقیل محمدی) «0»گزینة  -41

   مهم درسي: نکتة
همچنین، حرف آید.  صورت حال ساده می ر شربی نوع اول، فعل جملة شرط بهد

 باشد.  می ”of“مشخصاً  ”think“اضافة مناسب برای فعل 
 (کلوزتست) 

----------------------------------------------  

 (2سي )یزبان انگل
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 (جامعکتاب ) «0»گزینة   -41

هیچ یک از  به خارج رفتم تا تحصیلاتم را کامل کنم،از وقتی که »ترجمة جمله: 

 «ام. را ندیده ام اعضای خانواده

   مهم درسي: نکتة

 تـوانیم  جای یک عبارت زمانی می به ”since” در الگوی زمان حال کامل، بعد از

 ساده استفاده کنیم. این الگو را به خابر بسپارید:   ةزمان گذشت ةاز جمل

   «+ حال کامل “since”ساده +  ةگذشت»

 (گرامر) 

----------------------------------------------   

 (کتاب جامع) «0»گزینة  -42

اگر فردا به مرکز خرید بروی، آیا برای من کمـی خریـد خـواهی    »جمله:  ترجمة

 «؟کرد

   مهم درسي: نکتة

)رد شکل جمله سوالی است، پس ابتدا باید از فعل کمکی مناسب استفاده کنیم. 

مطابق با الگوی جملات شربی نوع اول، در ایـن سـوال    «(.4»و « 2»های  گزینه

  «(. 3»)رد گزینة ساده استفاده شود.  ةباید از زمان آیند

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة  -43

تان کیفیت محصولات را بهبـود بخشـند،    خواهید کارگران اگر می» جمله: ةترجم

 «ها را تغییر دهید. باید تلاش کنید تا شرایط زندگی آن

 سرگرمی( 2 اختراع( 1

 تخفیف ( 4 ( شرایط3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «4»ینة گز -44

کنم که تو بهتر است با ترک عادات غذایی ناسـالمت   من فکر می» جمله: ةترجم

 «در اسرع وقت از بیماری جلوگیری کنی.

  ( رویداد، اتفا 2 ( مأموریت1

   بیماری( 4    راز (3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -45

بـرای مـن    ،خانمـان  آوری پول برای افراد بـی  خیریه و جمع ادارة»جمله:  ةرجمت

 .«بخش است بسیار لذت

 ( لذت2 ( سوغات1

 ( درآمد4 ( زیبایی3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «0»گزینة  -46

 ـ ،مقدار پولی که به شما پرداخت خواهد شـد » جمله: ةترجم ع کـاری کـه   ه نـو ب

 «ای که دارید بستگی دارد. دهید و تجربه انجام می

 ( همراه شدن2 ( بستگی داشتن1

 بزرگ شدن ( 4 پذیرش شدن ( 3

 (واژگان) 

----------------------------------------------  
 

 :درک مطلبترجمة متن 

نبودند، امـا   مری دانشجوی دانشگاه بود. او پول زیادی نداشت و والدینش ثروتمند

شانس بود که پول زیـادی جمـع کـرده باشـد. او      خوشقدر  او عمویی داشت که آن

ارزشـمند   بچه نداشت و مری را خیلی دوسـت داشـت، بنـابراین همیشـه هـدایای     

خواست برای  فرا رسید، مری میداد. وقتی تولد عمویش  کریسمس و تولد به او می

 چـون او خیلـی ثروتمنـد بـود، [مـری       نظیر بخـرد، امـا   و بیاو چیزی واقعاً خاو 

شهرش رفت و مشکلش را  ةدانست برای او چه چیزی بگیرد. او به بهترین مغاز نمی

کنم این  فکر می»داران جوان توضی  داد. سرانجام مری به او گفت:  یکی از مغازهبه 

آید. شما برای کسی که قبلاً  اولین باری نیست که کسی با این مشکل نزد شما می

 «خواهد یا نیاز دارد رسیده است، چه چیزی دارید؟ هر چیزی که می به

 

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -47

  «گرفت؟ ی زیبا میها چرا همیشه مری از عمویش هدیه» جمله: ترجمة

  «او را خیلی زیاد دوست داشت ]عمویش[که  خابر این به»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «4»گزینة  -48

 «. که ... خابر این به ردن چیزی مناسب برای او مشکل بودک پیدا» جمله: ترجمة

  «که نیاز داشت در اختیارش بود را او هر چیزی»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة  -49

از نظـر معنـایی بـه ...    « 1» ر پـاراگراف د ”unrivalled“کلمة » جمله: ترجمة

 «ترین است. نزدیک

 «معنای )بی نظیر( به ”unique“کلمة »

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «4»گزینة  -51

  «احتمال زیاد با ... ادامه پیدا خواهد کرد. متن به» جمله: ترجمة

   «شود ر داده میدا پاسخی که توسط مغازه»

 (درک مطلب) 
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  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين -51

( )loglog log

log log log log log log

log

(( ) )

( ) ( )

( ) ( ) ( )

× × × ×

× ×

= =

= = = = =

27
73 5

5 7 27 5 7 27
3 5 7 3 5 7

27
3

5 7

1 1 1 1
2 2 2 8
1 1 3 33 168 8 8 16

2

2 2

2 2 2 2 8

  

  )87تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1 حسابان(  

-------------------- ---------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -52

  كنيم: ه ميابتدا با اتحاد مزدوج معادله را ساد

x

x

(log log x)(log log x) log x

(log x)(log ) log x (log x)(log )
x x

log x x

log x
x

/

+ − =

 − =  − =

 =  =  =




=  =  =
−

 − = = = =

510
5

10

5 5 2 5
5 55 2 5 0 5 2 0

10 5 1 5

5 12 100 20
1 1 4 1 3 15 0 155 20 20 20 100

   

  )88تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 53

( log log )
( log log ) (log log )

log

log [log ]

−−

+ += =

= =

< <  < <  =

⎯⎯⎯⎯⎯→ + =

3 3
1 12 3 3 81 322 2 2 2 2

243
2

2 2
4 2

3 4 28 283 3

2 2 2

2 243
3 28 3 3 4 3

243 3 246RnILø ®ÅIe

  

  )87تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   

  )مجتبي نادري(   »4« ةزينگ -54

(x ) (x ) (x )

(x ) (x ) (x )

(x ) (x )

log log log

log log log

( ) log log

+ + +

+ + +

+ +

+ + =

 + + =

+ + =  =

2 3
3 3 3

3 3 3
3 3 3

3 3 3

3 3
3 3

11
3

1 1 11
2 3 3

1 1 11 11 111 2 3 3 6 3

   

(x )

x x

log x x x

log log log

+

= +

 =  + =  + =  =

⎯⎯⎯→ = = =

1
2

3 2
3

6 1 7 77 7 7

2 3 3 3 9 6

1
2

  

  )88تا  80هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  - 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين -55

  
m tan tan( ) tan

y (x ) x

b

= = = − = −

− −= − + = +

 = =

0 0 0 0150 180 30 30
3 33 3 2 33 3

2 3

ôi KÃ{

ßHkL¶ pH Æoø

   

  )104تا  98هاي  صفحه -مثلثات  - 1ابان (حس  
 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -56
صـورت   راديان به 6تا  1هاي مثلثاتي زواياي  نسبت ،طبق دايرة مثلثاتي

  زير است:

  
sin sin sin sin sin sin
cos cos cos cos cos cos

> > > > >
 > > > > >

2 1 3 6 4 5
6 1 5 2 4 3   

  )97تا  92هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   

 )1( حسابان
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين -57

2راه حل اول:
  كنيم: را در صورت و مخرج ضرب مي 2

cos sincos sinA
cos sin cos sin

cos cos sin sin cos( )
sin cos cos sin sin( )

cot tan

−−= =
+ +

− += =
+ +

= =

0 00 0
0 0 0 0

0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

0 0

2 220 2020 20 2 2
2 220 20 20 202 2

45 20 45 20 45 20
45 20 45 20 45 20
65 25

   

cosصورت و مخرج را بر راه حل دوم:   كنيم: تقسيم مي 020

cos sin tan tan tan
cos sin tan tan tan

tan( ) tan

− − −= =
+ + +

= − =

0 0 0 0 0
0 0 0 0 0

0 0 0

20 20 1 20 45 20
20 20 1 20 1 45 20

45 20 25
  

  )112تا  110هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 58
sin x cos x sin x cos x a sin( x)

cos x sin x
sin x cos x sin x cos x a sin x

sin x cos x(cos x sin x) a sin x

sin x cos x a sin x sin x a sin x

a

− = π +

 − = −

 − = −

 = −  = −

−
 =

2 2
3 3

2 2

41 1

4
4

1 12 2 4 4 42 4
1

4

   

  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه -مثلثات  - 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -59
xcos

( cos x cos x) ( cos x cos x )

( cos x)

x x x( cos ) cos cos

xcos

log a

log log

log

log log log log

log log a

+ − + + +

+

=

=

=

= = +

= + = +

2

2 2

2

2 2 4 4

2

22
3 2 1 4 2 4 2

2 2
2 1
2

2 2 8 82 2 222 2 2

2 22 23 2 3 2

   

  )112تا  110و  87، 86هاي  صفحه –تركيبي  – 1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 60

)اگر بازة , )
n n
−2 −همسايگي عدد 5 1

  گاه: باشد، آن 100

{ }

n

n
n

n n

n
n n

n , , ,...,

− −
<  >  <  <

− < − − < <  



 ∈

2 1 2 1 100 200
100 100 2

1 5
2 1 5 100

100

1 2 3 199

.SwH nHo¤oM Â÷ÃLö oÀ ÁHpH ¾M

  

  )119 و 118هاي  صفحه -حد و پيوستگي  - 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين - 61

fبررسي پيوستگي (x) درx =1:  

x

x

f ( ) lim f (x)

lim f (x) [ ]

+

−

→
−

→

= =


 
= − = −



1

1

1 0

1 1 1
   

f (x) درx    است. ناپيوسته 1=

xدر g(x)بررسي پيوستگي =1:  

x

x

g( ) lim g(x)

lim g(x) [ ]

+

−

→
−

→

= =


 
= =



1

1

1 1

1 0
  

g(x) درx    ناپيوسته است. 1=

f)بررسي پيوستگي g)(x)+ درx =1:  

x

x

(f g)( ) lim (f g)(x)

lim (f g)(x)
+

−

→

→

+ = + = + =
  + = − + = −


1

1

1 0 1 1

1 0 1
  

(f g)(x)+ درx   ناپيوسته است.  1=

f)بررسي پيوستگي .g)(x) درx =1:  

x

x

(f .g)( ) lim (f .g)(x)

lim (f .g)(x) ( )
+

−

→

→

= = × =
  = − × =


1

1

1 0 1 0

1 0 0
  

(f .g)(x) درx   پيوسته است. 1=

  )151تا  145هاي  صفحه -حد و پيوستگي  - 1(حسابان   
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين - 62

x x

x x

x : f (x) x

x x (x )(x )lim lim
f (x) x

x : f (x) x

x x (x )(x )lim lim
f (x) x

− −

+ +

→ →

→ →

≤ ≤ = −

− + − −
 = = −

− −
≤ ≤ = −

− + − −
 = =

− −

2

2 2

2

2 2

1 2 2 2
5 6 2 3 1

2 2 4 2
2 3 6 2

5 6 2 3 1
2 4 2 2

   

  مجموع حد راست و چپ 0=

  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي  - 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »1« ةگزين - 63

)دايرة مثلثاتي، زاوية با توجه به / )−2 راديان در ناحية سوم قـرار دارد   5

)سينوس و كسينوس بين صفر وو در اين ناحيه مقادير    قرار دارد. 1−(

  
 لذا داريم:

x /

sin( / ) [sin( / )]
x /

cos( / ) [cos( / )]
lim ([sin x] [cos x]) ( )

→−

− < − <  − = −→ −  − < − <  − = −
 + = − + − = −

2 5

1 2 5 0 2 5 12 5 1 2 5 0 2 5 1
1 1 2

   

  )140تا  130و  97تا  92هاي  صفحه -تركيبي  - 1(حسابان   

----------------------------------------------    

  (وحيد راحتي)   »1«گزينة  - 64

  [ ]
x

s in x
lim

cos xπ→

 
− + + − + = = = −

− − −5
4

2 222 1 2 12 1 0 1 1  

  )140تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان 

  (فرشاد فرامرزي)  »4«گزينة  -65

  براي بدست آوردن حاصل حد، بايد صورت كسر را تجزيه كنيم: 

  
x x

cos x cos x (cos x )(cos x )lim lim
xs in x xs in x→ →

− + − +=
2

0 0
2 3 1 3   

  
x x

xs incos xlim ( ) lim
xs in x xs in x→ →

−−= + =
2

0 0

21 21 3 4   

  
x

x xs in s in
lim

x sin x→
= − ×

0
2 28   

  دانيم:  مي
x x

s in ax s in ax alim lim
bx s in bx b→ →

= =
0 0

   

  بنابراين: 
x

cos x cos xlim
xsin x→

− + = − × × = −
2

0
2 3 1 18 22 2  

   )144تا  141هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1(حسابان    

 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »4« ةگزين - 66

ــه  از آن ــايي كـــــــــ جـــــــــ
x a

cos alim f (x)
cos a sin aπ→ −

+=
+ +

2

1
2 

و
x a

sin alim f (x)
sin a cos a→

+=
+ +

1
  داريم: 2

x a x a
lim f (x) lim f (x)

π→ → −
+ =

2

1   

   گيريم: بنابراين از فرض نتيجه مي
x a x a

lim f (x) lim f (x)
π π→ − → −

+ =

2 2

3 1  

  در نتيجه:
x a

lim f (x)
π→ −

=

2

1
4

  

  پس:
x a
lim f (x) /
→

= × = =1 33 0 754 4   

  )140تا  130و  104تا  98هاي  صفحه -تركيبي  - 1(حسابان   
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -67

x x

x x

lim g(x) lim [x] [ x]

sin x sin xlim f (x) lim
tan x( cos x)

→π →π

→π →π

= + − = −

+= =
−

1

2 2 0
1 2 0

  

x

x x

x

x x x

sin x cos x sin xlim sin x ( sin x)
cos x

sin x(cos x ) cos x(cos x )lim limsin x ( cos x)( cos x)( cos x)
cos x

cos xlim
cos x

lim (f .g)(x) lim f (x) lim g(x) ( )

→π

→π →π

→π

→π →π →π

+


+ +=
− +× −

−= =
−

−= × = × − =

2

2

2 2
2

2 1 1
1 12 1

1
1 2

1 112 2

  

  )144تا  130و  112تا  110هاي  صفحه -تركيبي  - 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 68

xدر نقطـة  fبا مقدار تـابع  fحد تابع ،طبق تعريف پيوستگي = −2 

  بايد برابر باشند.

x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) f ( )

f ( ) tan( ) a( ) a

xsin( )
lim f (x) lim

[x] [ x]
sin( )

→ −

→ − → −

= −

π − = − + − = − −


π +  =
 + −


−π + += = = − − −

2

2 2

2

2 2 2 1 44
22

2 0 2 21 1

  

a  بنابراين بايد: a a− − = −  − = −  = 11 4 2 4 1 4   

: همواره بايد توجه داشته باشيد كه:نكته
x x

lim [x] [ x]
→ ∈

+ − = −
0

1


  

  )151تا  145هاي  صفحه -حد و پيوستگي  - 1(حسابان   

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -69

x ( ) x ( )

x ( )

tan( x) cot xlim lim
cos xsin(x )

cot xlim
cos x

+ +

+

π π→ →

π→

π −
=

π −−

= =

2 2

2

2

2
0
0 .jnHj ³I¿MH

   

xوقتي ( )+π→ cosدر اين صورت 2 x cosو لذا 0→− x   است. 0>

x ( ) x ( )

x ( )

cot x cos xlim lim ( )
cos x sin x cos x

lim
sin x

+ +

+

π π→ →

π→

= × −
−

− −= = = −

2 2

2

1

1 1 11

  

  در محاسبات فوق دقت داشته باشيد كه:
tan( x) cot x

sin(x ) cos x

π − =
 π − = −

2

2

   

  )144تا  137و  104تا  98هاي  صفحه -تركيبي  - 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »4« ةگزين -70

sinدانيم مي x (cos x sin x)− = − 21   بنابراين: 2

n

n
x

n

x

n n n
x

n

(cos x sin x)lim
cos x

cos x sin xlim ( )
(cos x sin x)(cos x sin x)

lim /
(cos x sin x) ( )

n

π→

π→

π→

−

−=
− +

= = = = =
+

 =  =

2
2

4
2

4

2 2
4

2

1 1 1 10 125 82 2

2 8 3

  

  )144تا  137و  112تا  110هاي  صفحه -تركيبي  - 1(حسابان   
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )فرد سيدمحمدرضا حسيني(   »2« ةگزين -71

گـاه طبـق قضـية     اين مثلث باشد، آن محيط نصف Pمساحت و Sاگر
  هرون داريم:

P

S P(P a)(P b)(P c)

( ) ( )

+ += =

= − − − = × × ×

= × × × × × = × × = × × =3 2 4 2 2

12 17 25 272
27 15 10 2

3 3 5 2 5 2 2 3 5 2 3 5 90

   

  )74 و 73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »1« ةگزين -72

ˆ ˆABC : C sin C sin( )

sin

ˆ ˆA ( ) sin A

Δ
= − =  = −

= =

= − + =  =

0 0 0 0 0

0

0 0 0 0

180 45 135 180 45
245 2

1180 135 15 30 2

  

  داريم: ABCها در مثلث طبق قضية سينوس
AB BC BC BCˆ ˆsin C sin A

=  =  = =6 6 3 212 2
22

   

  )65 تا 62هاي  صفحه  -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »3« ةگزين -73

ˆ ˆ ˆsin A cos A ( ) cos A

ˆ ˆcos A cos A

+ =  + =

 = − =  = ±

2 2 2 2

2

41 15
16 9 31 25 25 5

   

اين زاويه بزرگتـر   ،Aمقدار منفي براي كسينوس زاوية در صورت انتخاب

) BC(ضـلع بوده و حداكثر مقـدار بـراي انـدازة ضـلع مقابـل آن       090از

  داريم: ABCها در مثلث قضية كسينوس شود. طبق حاصل مي

ˆBC AB AC AB AC cos A

( )

BC

= + − × ×

= + − × × − = + + =

 = =

2 2 2

2 2
2
35 5 2 5 5 25 25 30 805

80 4 5

  

  )69 تا 66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(   »3« ةگزين -74

هـا   باشد. طبق قضية كسـينوس  aفرض كنيد طول هر ضلع لوزي برابر
  داريم: ABDدر مثلث

  
ˆBD AB AD AB AD cos A

( ) a a a a

( ) a ( ) a

= + − × ×

 − = + − × × ×

 − = −  =

2 2 2

2 2

2 2

2
39 2 3 2 2

9 2 3 2 3 9

   

  طبق رابطة سينوسي مساحت مثلث داريم:

ABD

ABCD

aˆS AB AD sin A a a

S

= × × = × × × = =

 = × =

21 1 1 9
2 2 2 4 4

9 92 4 2

   

  )74و  69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين -75

زاويـة   را داشـته باشـيم، طـول نيمسـاز     Aزاويـة در صورتي كه اندازة 

  شود: محاسبه مي مقابلاز رابطة  Aداخلي
Âbc.cos

AD
b c

=
+

2 2   

ــا جــاي ــادير ب Âگــذاري مق = 0302،c = ADو 2 = 2 3
ــن  3 در اي

  فرمول داريم:

b b b b
b b

b AC

× × ×
=  =  + =

+ +
 = =

32 22 3 12 2 33 2 3 2
1

   

  )76 و 75هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »2« ةگزين -76

  
  داريم: ABCها در مثلث طبق قضية ميانه

 )2هندسه (
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

BCAB AC AM AM

AM AM AM

+ = +  + = +

 =  =  =

2 22 2 2 2 2 2

2 2

82 5 7 22 2
2 42 21 21

   

  داريم: ABMطبق قضية نيمسازها در مثلث
AO AB AO AB
OM BM AM AB BM

AO AO OM

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+

 =  =  =5 5 21 4 21
9 9 921

Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU

   

  داريم: ABMطبق رابطة طول نيمساز داخلي در مثلث

BO BA BM AO OM

BO

= × − × = × − ×

× × − × × ×= − = = =

 =

2 5 21 4 215 4 9 9
20 21 20 81 20 21 20 60 400 320 81 81 81 81

20 39

   

  )72 تا 69هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين - 77

  
aمطابق شكل فرض كنيد =15، b cو 13= =  طبق قضية باشد. 4

  داريم: ABCهرون در مثلث
a b cP

S P(P a)(P b)(P c)

+ + + += = =

= − − − = × × × =

15 13 4 162 2
16 1 3 12 24

   

تقسـيم   OBCو OAB،OACرا بـه سـه مثلـث    ABCاگر مثلث

  كنيم، داريم:

OAB OAC OBC ABC

ABC

S S S S

OH AB OH AC OH BC S

OH

OH OH OH

+ + =

′ ′′ × + × + × =

′′ × × + × × + × =

′′ ′′ ′′ + + × =  × =  =

1 1 1
2 2 2
1 1 11 4 2 13 15 242 2 2

1 1 62 13 15 24 15 92 2 5

   

  )76 تا 73هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث  - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -78

  
OAB
OA B

B BC
OA B

( ),( ) ABCA
OA B

( ),( ) ABCA
OAB

S OAOAB OA B ( ) ( )
S OA

S B BB BC OA B ( ) ( )
S OB

S ( ) ( )
S

S
S

Δ Δ

′ ′
Δ Δ ′

′ ′

′
′ ′

′

′ ′ = =
′

′′ ′ ′ = =
′

⎯⎯⎯⎯→ = − + =

⎯⎯⎯⎯→ = =

2

2

1 2

1 3

1 116
9 216

1 9 61 316 16 16
6

16 61
16





   

  )51 تا 45هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل – 2ندسه (ه
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »3« ةگزين -79

  
ها يعني yنسبت به محور Aطبق روش هرون كافي است قرينة نقطة

Aنقطة ( , )′ −2 وصـل كنـيم. محـل     Bبهرا  ′Aرا مشخص كرده و 5
Aبرخورد B′ با محورyها همان نقطةM :است و مطابق شكل داريم  

MA MB MA MB A B ( ) ( )′ ′+ = + = = + + − =2 23 2 1 5 41  
  )54 صفحة -هاي هندسي و كاربردها  تبديل – 2(هندسه 

----------------------------------------------  
 )امير وفائي(   »4« ةگزين -80

ABCD

ABM

S AD(AB CD)

(AB ) AB AB

ABM P P
S P(P AB)(P AM)(P BM)

Δ

= +

 = × +  + =  =

= + + =  =  =

= − − −

= × × × =

1
2

126 4 7 7 13 62

3 5 6 14 2 14 7

7 1 2 4 2 14

ôÃd¶  

افزايش ، ميزان ABنسبت به ضلع Mبنابراين در صورت بازتاب نقطة
ABMS  مساحت برابر است با: = × =2 2 2 14 4 14   

   )54و  53هاي  صفحه هاي هندسي و كاربردها تبديل – 2(هندسه   
  )74و  73 هاي صفحه -روابط طولي در مثلث
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )سوگند روشني(   »2« ةگزين - 81

فرزند دارند، در ايـن نمـودار    3هايي كه حداكثر  به خانوادهزاوية مربوط 
−  برابر است با: =0 0 0360 144 216   

  گاه داريم: فراواني اين گروه باشد، آن f1اگر
f f ×= ×  = =

00 01 1 0
216 300216 360 180300 360

   

  )82تا  74 هاي هصفح –آمار توصيفي  –ل آمار و احتما(  
-------------------- --------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين - 82
اسـت، پـس مـد     15در ميان نمرات مربوط بـه نمـرة    فراوانيبيشترين 

  باشد. مي 15ها برابر  داده
   ميانگين نمرات برابر است با:

x

/

× + × + × + × + × + ×=
+ + + + +

= =

5 10 8 12 7 14 10 15 6 17 4 18
5 8 7 10 6 4

568 14 240

  

مرتب كنيم،  ترتيب صعودي را بهاست. اگر نمرات  40ها برابر  تعداد داده
اسـت،   15و دادة بيست و يكـم برابـر    14طبق جدول دادة بيستم برابر 

هـاي وسـط)، يعنـي     ها برابر ميانگين ايـن دو داده (داده  پس ميانة داده

+/برابر =14 15 14   ها داريم: ي اين دادهپس برا است. 52
  مد <ميانه  <ميانگين

  )88تا  84 هاي صفحه –آمار توصيفي  –آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )سوگند روشني(   »3« ةگزين -83
پس اگر برابر صفر است، واره ها هم براي دادهمجموع انحراف از ميانگين 

گـاه   عدد زوج متـوالي باشـند، آن   5صورت  ها به داده انحراف از ميانگين
  : اند از ها عبارت دادهمقدار وسطي برابر صفر است و انحراف از ميانگين 

, , , ,− −4 2 0 2 4   
( ) ( ): − + − + + +σ = = =

2 2 2 2 22 4 2 0 2 4 40 85   واريانس 5
  )95تا  93 هاي صفحه –آمار توصيفي  –آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 
  )جواد حاتمي(   »4« ةگزين - 84

عدد انتخاب شـده اسـت، پـس     20عدد،  240كه از بين  با توجه به اين

ــروه  ــه گ ــداد ب ــاي  اع ــايي 12ه )ت )=240 ــده  1220 ــيم ش ــد. از  تقس ان
=طرفي × +115 9 12 امين عدد انتخابي از  nست، بنابراين شمارةا 7
n)رابطة )− +12 1   آيد و در نتيجه داريم: دست مي به 7

( )= − + = + =12 4 1 7 36 7   چهارمين عدد انتخابي 43
  )107و  106 هاي صفحه – استنباطيآمار  –آمار و احتمال (  

----------------------- ------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين - 85
+...ميانگين واقعي اين جامعه برابر است با: + +μ = = =1 2 9 45 59 9   

تـوان از ايـن جامعـه انتخـاب كـرده       هاي دو عضوي كه مـي  تعداد نمونه
)برابـــــــر ) =92  4هـــــــا  اســـــــت كـــــــه در بـــــــين آن 36

}نمونــة } { } { } { }, , , , , , ,4 6 3 7 2 8 1 ، يعنــي 5داراي ميــانگيني برابــر  9
 هـا، نيمـي داراي   برابر ميانگين واقعي جامعه هستند. در بين ساير نمونه

ميانگين بيشتر از ميانگين واقعي جامعه و نيمـي ديگـر داراي ميـانگين    
مـوردنظر   كمتر از ميانگين واقعي جامعه هستند. بنابراين اگـر پيشـامد  

P(A)  گاه داريم: بناميم، آن Aسؤال را 

−

= = =

36 4
16 42

36 36 9   
  )120تا  118 هاي صفحه – استنباطيآمار  –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(   »2« ةگزين - 86
: x + + += =5 7 4 8   ميانگين نمونه 64

انحراف معيـار جامعـه    σو اندازة نمونه و ترتيب ميانگين به nو xاگر
ــد، آن ــان     باشـ ــا اطمينـ ــه بـ ــانگين جامعـ ــاه ميـ ــد در  95گـ درصـ

x]بازة , x ]
n n
σ σ− +2 قرار دارد، بنابراين حـداكثر مقـدار بـرآورد     2

  نگين جامعه براساس اين نمونه برابر است با:شده براي ميا
/x / /

n
σ ×+ = + = + =2 2 0 56 6 0 5 6 5

4
  

  )122و  121 هاي صفحه –استنباطي آمار  –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين -87
انحراف معيـار جامعـه    σنمونه و ترتيب اندازه و ميانگين به xو nاگر

درصـد بـراي بـرآورد ميـانگين جامعـه       95اطمينان  گاه فاصلة باشد، آن

x]صورت به , x ]
n n
σ σ− +2   است. بنابراين داريم: 2

(x ) (x )
n n n n

n n
n

σ=

σ σ σ σ+ − − = −  =  =

⎯⎯⎯→ =  =  =4

2 2 4 113 11 2 2
4 1 8 642

  

  )122و  121 هاي صفحه –اطي آمار استنب –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(   »1« ةگزين -88
  برابر است با: Nميانگين اعداد صحيح از صفر تا 

N(N )
... N N

N N

+
+ + + +μ = = =

+ +

1
0 1 2 2

1 1 2   
  نمونة انتخابي برابر است با:از طرفي ميانگين 
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

x + + + + += = =2 3 5 7 8 11 36 66 6   

Nx  بنابراين داريم: Nμ =  =  =6 122   
  )125 صفحة 2مشابه تمرين  –استنباطي آمار  –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  

  )سوگند روشني(   »4« ةگزين - 89

  
  طبق نمودار درختي فوق و با توجه به قانون بيز داريم:

P
( )
( )

×
= = = =

+× + ×
42
92

1 4 4 4
82 9 9 9

4 6 22 111 4 1
9 36 362 9 2

   

  )64تا  58 هاي صفحه – احتمال –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين - 90
كـه بـه هـر يـك از سـؤالات       اي، احتمـال آن  در يك امتحان چهارگزينه

1طور تصادفي پاسخ صحيح داده شود، برابر به
پيشـامد   Aاگـر  است. 4

پيشامد پاسخ صـحيح دادن   Bپاسخ صحيح دادن به نيمي از سؤالات و
  گاه داريم: سؤال اول باشد، آن 3فقط به 

P(A) ( )( ) ( ) ( ) ( )

P(A)P(B) ( ) ( )
P(B)

= = × ×

= × × × × × = ×  =

6 3 3 3 33

3 3

1 3 1 3204 4 4 4
1 1 1 3 3 3 1 3 204 4 4 4 4 4 4 4

   

  )72تا  67 هاي صفحه – احتمال –آمار و احتمال (  
  

 
  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -91

  
AA : f

: n / /
=

 = + + + + + =

4
1 2 5 3 4 4 5 5 20

à¾Twj ÂºH»HoÎ
®¨  ÂºH»HoÎ  

A
A

f:
n

α = × 360زاوية متناظر دستةA اي در نمودار دايره 

A α = × =4 360 7220
   

  )82تا  74 هاي صفحه – آمار توصيفي –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -92
  كنيم:  ها را به صورت صعودي مرتب مي ابتدا داده

/ , / , / , / , / , /
, / , / , / , /
10 6 10 6 11 2 11 5 11 9 12 3

12 7 12 8 13 5 30 2  

ها برابر ميـانگين دو دادة وسـط    ها زوج است، پس ميانة داده تعداد داده
  هاي پنجم و ششم) است.  (داده

/ /Q /+= =2
11 9 12 3 12 12  

دادة آخر برابر چارك سـوم   5دادة اول برابر چارك اول و ميانة  5ميانة 
Qاست، پس /=1 11 Qو 2 /=3 12   بوده و داريم:  8

Q Q Q / / /
Q Q / /
+ − + −=

− −
1 3 2

3 1
2 11 2 12 8 24 2

12 8 11 2  

/ /
/

−= = −0 2 0 1251 6  

  )87و  86 هاي صفحه – آمار توصيفي –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 93
نشـان   xو xσترتيـب بـا   هاي اوليه را به انحراف معيار و ميانگين داده

 شود با: ها برابر مي دهيم، در اين صورت ضريب تغييرات اين داده مي

x
xCV ( )*x

σ= 

  هاي جديد، داريم: براي محاسبة ضريب تغييرات داده
( x )

( x )CV
x

+
+

σ
=

+
2 3

2 3 2 3
 

دانيم  مي
ax b x

ax b ax b
| a |+

 + = +

σ = σ

  ، پس:

x
( x )CV ( )**x+

σ=
+2 3

2
2 3 

x
( x )( ) , ( )* **

xx

CV xx
CV x

x

+
σ
+⎯⎯⎯⎯⎯→ = =σ +

2 3
2

22 3
2 3 

xبا توجه به فرض سؤال هاي جديد  ت داده، نسبت ضريب تغييرا12=
  هاي اوليه، برابر است با: به ضريب تغييرات داد

× = =
× +
2 12 24 8

2 12 3 27 9 

  )97و  96 هاي صفحه – آمار توصيفي –آمار و احتمال (  
 -----------------------------------------------  
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -94
مـاري بـه تصـادف    گيري سامانمند فقط در طبقة اول، واحـد آ  در نمونه

شود و با همان رويه از طبقات ديگر نيز واحد آماري انتخـاب   انتخاب مي
شود. مثلاً اگر از طبقة اول عضو دوم انتخاب شد در ساير طبقات هم  مي

  شود.  عضو دوم انتخاب مي
  )107و  106 هاي صفحه – آمار استنباطي –آمار و احتمال (  

---------------------------------- -------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين -95
 آزمايش كه به نوعي زيرمجموعة روش مشاهده است. »: 1«گزينة 
  آزمايش كه به نوعي زيرمجموعة روش مشاهده است.»: 2«گزينة 
   دادگان»: 3«گزينة 
  مشاهده»: 4«گزينة 

  )114و  113 هاي صفحه –آمار استنباطي  –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -96
شـود،   با كاهش اندازة نمونه انحراف معيار برآوردهاي پارامتر بيشتر مـي 

پس برآورد از دقت كمتري برخوردار اسـت يـا خطـاي بيشـتري بـراي      
  برآورد ميانگين جامعه داريم.

  )121تا  118 هاي صفحه –آمار استنباطي  –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين -97
ــي ــيش از     م ــان ب ــا اطمين ــه ب ــانگين جامع ــيم مي ــازة  95%دان در ب

[x , x ]
n n

σ σ− +2   قرار دارد پس داريم:  2

x
n x x

nx
n

σ − =  σ  =  =  =σ + =


2 4 22 14 7 32 10
  

  نيم، داريم: برابر ك 100اگر اندازة نمونه را 

/
n n n
σ σ σ=  = =2 2 23 0 3

100 10
   

  اي ميانگين جامعه برابر است با: پس برآورد بازه

[x , x ] [ / , / ]
n n

σ σ− + = − +2 2 7 0 3 7 0 3
100 100

   

[ / , / ]= 6 7 7 3  
  )122و  121 هاي صفحه –آمار استنباطي  –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 98
}صـورت   عضـوي بـه   4فرض كنيد اين جامعـة   }a, b,c,d   باشـد، در

  صورت داريم: اين
a b cx a b c+ += =  + + =1

20 203 3   

a b dx a b d+ += =  + + =2 8 243  

a c dx a c d+ += =  + + =3
25 253 3  

b c dx b c d+ += =  + + =4 9 273  

  كردن طرفين چهار رابطة فوق داريم: با جمع
( )a b c d a b c d+ + + =  + + + =3 96 32   

a b c d+ + +
 μ = = 84  

  )121تا  118 هاي صفحه – آمار استنباطي –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -99
A ها مرد وجود داشته باشد. كه در بين انتخاب شده : پيشامد آن 

P (A)

 
 
 = − = − =
 
 
 

3
3 1 341 17 35 35
3

  

 Bكه هر سه فرد انتخاب شده مرد باشند.  : پيشامد آن  

P (B)

 
 
 = =
 
 
 

4
3 4
7 35
3  

B A P(A B) P(B)⊆  =  

P (A B)P (B | A)
P (A)

= = =

4
235

34 17
35



  
  )56تا  52 هاي صفحه – احتمال –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  
  )بيكتاب آ(   »3« ةگزين - 100
 Aگاه دو پيشـامد  دو پيشامد مستقل از يكديگر باشند، آن Bو Aاگر
  نيز مستقل از هم هستند و داريم:  ′Bو

P(B ) P(B)

( )

P(A B ) P(A)P(B ) / ( )
P(A B) P(A)P(B) / ( )

P(B ) /( ), ( ) P(B) /
P(B) /

P(B ) / P(A) /

′ = −

′ ′= =
= =

′
 = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′ = ⎯⎯⎯→ =

1

1

0 2 1
0 6 2

0 2 11 2 0 750 6 3
0 25 0 8




  

P(A  :در نتيجه B ) P(A) P(B ) P(A B )′ ′ ′= + −    
/ / / /= + − =0 8 0 25 0 2 0 85   

  )71تا  67 هاي صفحه – احتمال –آمار و احتمال (  
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )مند پوريا علاقه(   »4«گزينة  -101
حسـاب  در حالـت اول  اهمـي را   3گذرنده از مقاومت  الكتريكي جريان ابتدا
  توان نوشت: مي Aها، در گرة  كنيم. با توجه به موازي بودن مقاومت مي

I I I A= +  =2 2 2   
  

  
I    برابر است با: اهمي 3از مقاومت  دهجريان گذرن A= × =3 2 2 4   

P  اهمي: 3مقاومت مصرفي توان  R I W= = × =2 23 3 3 4 48   
TI  كنيم: مي محركه) را حساب ي(نيرو εحال I A= =3 6   

  

   
eq

T eq

R

I R V

 = + + = Ω

 ε = = × =

2 2 4 8
6 8 48   

اهمي حذف (اتصـال   4 هاي ، مقاومتكنيموصل  Dبه نقطةرا  اگر كليد
   د.نشو مي كوتاه)

′eqR  مقاومت معادل با توجه به شكل بالا: = + = Ω4 2 6   

T
eq

I A
R

ε′ = = =
′

48 86   

    كنيم. را محاسبه مي Ω3حال جريان عبوري از مقاومت

I I I A , I A′ ′ ′ ′+ =  = =8 162 8 23 3   
  كنيم: جديد محاسبه مياهمي را در حالت  3توان مصرفي مقاومت  حال

  P R I ( ) W′ ′= = × =2 23 3
16 2563 3 3

  

P
P
′

= = =
×

256
256 163

48 48 3 9  
  )77 تا 67هاي  صفحه - جريان مستقيمجريان الكتريكي و مدارهاي  - 2(فيزيك 

-------------------------------------------------  
 )محبي غلامرضا(   »3«گزينة  - 102

و سـر   Aبـه نقطـة   Ω6كه يك سر مقاومـت  يابيم درميبا كمي دقت 
نيـز بـه    Ω1چنين يك سر مقاومت وصل است. هم Bديگرش به نقطة

شـود   متصل است. بنابراين نتيجه مي Bو سر ديگرش به نقطة Aنقطة
  توان نوشت: مي در نتيجه مقاومت با هم موازي هستند. وكه اين د

AB
IV I I
I

= × = ×  =11 2
2

1 6 6   
  )77تا  71هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2فيزيك (

 )مند پوريا علاقه(   »2«گزينة  - 103
rوقتي R= توان خروجـي مولـد بيشـينه اسـت و در ايـن حالـت        ،باشد
از  ،كنـد  مـي در مولد ايجـاد  را  كه بيشترين توان خروجي الكتريكي جريان

Iرابطة
r
ε= =Vε  آيد. دست مي به 2  ε =

×
2 82 2  

Rرا برايالكتريكي جريان  حال = Ω1 Rو 1 = Ω2   كنيم: حساب مي 3

I A , I A ,= = > = = <
+ +1 2
8 8 8 8 8 82 21 2 3 3 3 2 5 5  

Pنمودار I− صورت زير است به:  

  
ابتـدا   ،طبـق نمـودار  خروجي مولـد  واضح است كه توان با توجه به نمودار 

  يابد. مي افزايش، سپس كاهش
  )70تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  
 )مصطفي كياني(   »1«گزينة  - 104

  :موارد همةبررسي 
مجاور قطب جنوب جغرافيـايي   ،مغناطيسي زمين Nقطبنادرست؛  الف)

  مجاور قطب شمال جغرافيايي است. ،مغناطيسي زمين Sقطب و
عقربة مغناطيسي، قطب شمال جغرافيايي زمين  Nقطبنادرست؛ ب) 

  .دهد را نشان مي
زمين مانند يك آهنرباي بزرگ است، بـا ايـن تفـاوت كـه     نادرست؛ پ) 
منطبـق  آن هـاي جغرافيـايي    ملاً بـر قطـب  هاي مغناطيسي آن كـا  قطب
هـاي مغناطيسـي و جغرافيـايي زمـين فاصـلة       ، در واقع قطبباشند نمي

  نسبتاً زيادي از يكديگر دارند.
طـور افقـي قـرار     ت) درست؛ عقربة مغناطيسي در محدودة خط استوا به

سـازد كـه بـه     اي مي زاويهزمين افق  سطح گيرد، اما در ساير نقاط با مي
  گويند. يه، شيب مغناطيسي مياين زاو

  )88تا  84هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »2«گزينة  -105
درجـه   180صـفر يـا   ميـدان  خطـوط  جهت حركت پروتون با  اگر زاوية

 ،وارد نشودو وقتي نيرويي  شود نميوارد  به آن نيروي مغناطيسي ،باشد
v  .كند نمي يتندي تغيير v′=   

طبق قاعـدة دسـت    ،ه داشته باشدولي اگر راستاي حركت با ميدان زاوي
  شود. مسير حركت وارد ميدر ذرة باردار عمودي بر  يينيرو ،راست

  انرژي جنبشي داريم: -حال با توجه به مفهوم قضية كار 
  W Fd cos= =090 0   

W K K K K K

mv mv v v

= Δ  − =  =

′ ′ =  =

2 1 2 1
2 2

0
1 1
2 2

   

تنـدي  فقط از طرف ميدان مغناطيسـي باشـد،    ذرهبر پس اگر نيروي وارد 
  .كند نمي يتغيير

  )90 و 89هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 )2( فيزيك

R ×= = Ω
+1

6 12 46 12

R ×= = Ω
+2

3 6 23 6

R = = Ω3
4 22
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

 )محسن قندچلر(   »4«گزينة  - 106
B1هاي اندازة ميدان


B2و 


يگر برابـر اسـت. در نتيجـه براينـد     با يكد 

B3آنان دقيقاً در خلاف جهت ميدان


  گيرد. قرار مي 

  
  آيد: سه حالت پيش مي

Tاگر) 1 ,B B B= ⇐ =3 1 20
 

  شود. مي 
Tاگر) 2 ,B B B⇐ <3 1 2

 
  يابد. اهش ميك 

Tاگر) 3 ,B B B⇐ >3 1 2
 

  يابد. يا افزايش اهش ك تواند مي 
  سو، همة حالات ممكن است. جريان الكتريكي سيم درون يعني با توجه به

  )96تا  94هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »3«گزينة  -107
ان الكتريكـي  ل جري ـمنيروي مغناطيسي وارد بر سيم حااندازة  طبق رابطة

  داريم:

F I Bsin ( ) ( ) ( )sin / N−= θ = × × × =4 05 1 400 10 30 0 1   
  )93تا  91هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »2«گزينة  - 108
  داريم: يك پيچة مسطحمركز در ميدان مغناطيسي اندازة طبق رابطة 

NIB T G
R /

− −
−

−
μ π× × × ×= = = × =

× ×

7 3 40
2

4 10 2000 20 10 4 10 42 2 6 28 10
   

  )99تا  97هاي  صفحه -مغناطيس  - 2يزيك (ف
 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »1«گزينة  -109
  درون سيملوله داريم:يكنواخت ميدان مغناطيسي اندازة طبق رابطة 

NnNB I B nI
=

= μ ⎯⎯⎯⎯→ = μ0 0


   

B n I
B n I

 = × = × =2 2 2
1 1 1

12 12  

Nnتوجه كنيد =


  هاي سيملوله در واحد طول است. تعداد حلقه 

  )100 و 99هاي  صفحه -مغناطيس  - 2(فيزيك 

 )امير ستارزاده(   »4«گزينة  - 110
  داريم:عبوري از يك سطح بسته  طبق رابطة شار مغناطيسي

ABcos / Wb− −Φ = θ = × × × = ×4 3100 10 0 2 1 2 10   
  )112تا  110هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 )خاني مسعود قره(   »3«گزينة  - 111
  طبق رابطة نيروي محركة القايي داريم:

N

( ) , ( )

tN
t t

( )

( ) Wb ( )

( )

( ) ( )

−

− −

−

− −

−

−

ε ΔΦ ΔΔΦε = − ⎯⎯⎯⎯→ = ×
Δ ε ΔΦ Δ

 ΔΦ = Φ − Φ = × − × + ×

− × − × + ×  ΔΦ = ×

ΔΦ = Φ − Φ = × − × + ×

− × − × + ×  ΔΦ = ×

ε ×⎯⎯⎯⎯→ = × =
ε ×

2 2 1
1 1 2

2 32 2 0
2 3 32

2 31 3 2
2 3 31

32 1 2
31

3 2 3 2 1 10
3 0 3 0 1 10 6 10 1

3 3 3 3 1 10
3 2 3 2 1 10 12 10 2

6 10 1 1
2 412 10

SMIY

   

  )116تا  113هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك 
 -------------------------- -----------------------  

 )عليرضا گونه(   »3«گزينة  - 112
  توان نوشت: مي زير با استفاده از رابطة

qI
t

t

q ne

N
I q

R R

( )
q q C

n / n

Δ=
Δ
ΔΦε=
Δ

Δ = −

ΔΦε= ⎯⎯⎯⎯→Δ =

× −
 Δ =  =

⎯⎯⎯⎯→ = × ×  =19 21

80 0 4 1602
160 1 6 10 10

   

  جا شده، مستقل از زمان است. توجه شود كه ميزان بار الكتريكي جابه
  )116تا  113هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك 
 ------- ------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة  - 113
در  .يابد در سيملوله افزايش ميالكتريكي جريان  ،مقاومت رئوستابا كاهش 

هـا   نتيجه ميدان مغناطيسي حاصـل از سـيملوله و شـار عبـوري از پيچـه     
 ،قانون لنـز ها طبق  يابد. براي جلوگيري از افزايش شار در پيچه افزايش مي

بـه كمـك    .شـود  القـا مـي  ها  در پيچهخلاف جهت ميدان سيملوله  ميداني
القايي در هر دو پيچـه از ديـد   الكتريكي جهت جريان  ،قاعدة دست راست

  ناظر پادساعتگرد خواهد شد.

  
  )118 و 117هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك 

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  
  

  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

 )ريسيدعلي ميرنو(   »1«گزينة  -114
حركت ميلـه، شـار مغناطيسـي عبـوري از سـطح حلقـه        با توجه به جهت

 اي جهت جريان القايي ايجاد شده به گونه طبق قانون لنزافزايش يافته، لذا 
جهـت جريـان    بنـابراين است كه با اين تغييرات (افزايش) مخالفـت كنـد،   

  و مقداري ثابت است. Dبه Cالقايي از
  )118 و 117هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  
 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة  -115

و جهت جريان اصلي مدار  به سمت راست است خودالقايي جهت جريانچون 
يا جريـان   حالت ممكن است رخ داده باشد ود طبق قانون لنز، ،مشخص نيست

اـ   افـزايش يابـد.   Rيعني ،به سمت راست و در حال كاهش باشداصلي مدار  ي
  كاهش يابد. Rيعني ،به سمت چپ و در حال افزايش باشد اصلي مدار جريان

  )121 تا 118هاي  صفحه - ريان متناوب القاي الكترومغناطيسي و ج - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »2«گزينة  -116
بـه   آوريـم.  دست مي را به گذرد جريان الكتريكي اصلي مدار كه از القاگر مي

چـون  . كنـيم  معـادل مـدار را حسـاب مـي      همين منظـور، ابتـدا مقاومـت   
  داريم:اند،  با هم موازي R4و R3يها مقاومت

  

eq

r
Veq

R R
R R R

R R

I I A
R r

= Ω
ε=

×= + + = + + = Ω
+ +

ε= ⎯⎯⎯⎯→ = =
+ +

3 41 2
3 4

1
16

6 33 2 76 3
16 27 1

   

  يابيم: انرژي ذخيره شده در القاگر را ميحال 
L mH H

I A
U LI U

U / J

−= = × −
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × ×

 =

32 2 102 3
2

1 1 2 10 42 2
0 004

   

  )121 تا 118هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك 
 ----------- --------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »1«گزينة  - 117
  پردازيم: ها مي به بررسي عبارت

حلقـه يعنـي   سـطح  ميـدان و  هـاي   خـط بـين   تغيير زاويـة  نادرست؛الف) 
  است. روش ترين رايجچرخش حلقه 

  گردد. جريان بيشينه ميدر اين حالت، نادرست؛ ب) 
  ربطي به قطر سيم ندارد.شده  حداكثر ولتاژ توليدنادرست؛ ج) 
  درستد) 

  )125تا  122هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »4«گزينة  -118
  آوريم: دست مي را بهمتناوب الكتريكي ابتدا معادلة جريان 

m
m

VI A
R

= = =10 1
20 2

   

T  :با توجه به نمودار T s= =  =3 3 12 2   
T s

mI I sin( t) I sin t
T

=π= ⎯⎯⎯→ = π12 1 22  
t s I sin=⎯⎯⎯⎯→ = π =12 1 24 02  

  )125 تا 122هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )رشيدبيتا خو(   »4«گزينة  -119
كنيم.  زمان را رسم مي -  ولتاژ برحسب زمان، نمودار جريان ابتدا از روي نمودار

  يابد. اول، جريان مثبت ابتدا افزايش و سپس كاهش مي ةدر چهار ثاني

  
 ،پيچ سمت چپ با توجه به شكل زير و با توجه به قاعدة دست راست در سيم

  شود. چ سمت راست ميپي جريان مثبت باعث عبور شار روبه پايين از سيم

  
t،حال اگر جريان مثبت افزايش يابد اـ  0=( t)ت s= در ايـن صـورت طبـق     2

خواهد شد و اگر جريان  Aبه Bقاعدة دست راست و قانون لنز جريان القايي از
tيابد مثبت كاهش s)= t)تا 2 s=   خواهد شد. Bبه Aجريان القايي از 4

  )127 تا 122هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب  - 2(فيزيك 
 ---------------------------------------- ---------  

 (مصطفي كياني) »1«گزينة  - 120
tΦابتدا با استفاده از نمـودار   اـر  − مغناطيسـي عبـوري از پيچـه را     ، معادلـة ش

Tدهد  طور كه شكل نشان مي يابيم. آن مي s=5   است. بنابراين داريم: 154
T T s=  =5 15 124   

max / Wb
max cos t

T
Φ =πΦ = Φ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→0 052 

/ cos tπ
 Φ =0 05 6   

  كنيم:   مغناطيسي در بازة زماني مورد نظر را پيدا مي اكنون تغيير شار

/ cos tπΦ = 0 05 6
   

t / cos / Wb=⎯⎯⎯→Φ = =1 0
1 0 05 0 0 05  

t s / cos= π⎯⎯⎯⎯→Φ = × =2 3
2 0 05 3 06  

/ / WbΔΦ = Φ − Φ = − = −2 1 0 0 05 0 05   
  كنيم: را حساب مي Rيابيم و سپس  را مي در نهايت، نيروي محركة القايي متوسط

t s
N

/N / V
t

Δ = − =
=

ΔΦ −ε = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ε = − × =
Δ

3 0 3
12

0 0512 0 23   

/I / R
R R
ε=  =  = Ω0 2 11 2 6   

  )126تا  122و  116تا  110هاي  صفحه - مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي - 2(فيزيك 

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  
  

  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 )زاده مرتضي حسن(    »1«گزينة  -121

 H H+ − → 2   

كنيم، دقت كنيد كه در سـمت چـپ و    واكنش را محاسبه مي HΔابتدا
Cپيوند  8و  6 ترتيب راست اين واكنش به H−  وجود دارند كه پس از

Cپيونـد  2مشابه از دو طرف،  پيوندهاي ذفح H−    در سـمت راسـت
  ماند. باقي مي

   HΔواكنش=  ]دهنده واكنش ها در موادمجموع آنتالپي پيوند[ -  ]فراورده ها در مواردپيوند آنتالپيمجموع [

H [ ] [ ( )] kJΔ = + − = −348 436 2 415 46y¹¨H»   

  كنيم: اتان را محاسبه مي گاز گرم 60مصرف  ازشده  سپس گرماي آزاد
molC H kJ?kJ g C H kJ

g C H molC H
= × × =2 62 6

2 6 2 6
1 4660 9230 1   

  آوريم: دست مي در آخر جرم آب را به

Q mc J m / m g= Δθ × = × × 392 10 4 2 46 476   
  )68 تا 63 و 58تا  56 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  -122

(g) : N N : (g) H H(g)→ ≡ + −2    

   HΔواكنش=  ]دهنده واكنش ها در موادمجموع آنتالپي پيوند[ -  ] فراورده ها در موادمجموع آنتالپي پيوند[

H [ ( )] [ ( )] kJ

mol kJ?kJ / L kJ
/ L mol

Δ = + × − + × = −

= × × =

163 4 391 945 2 436 90
1 902 24 322 4 3

y¹¨H»
pI¬pI¬ pI¬ pI¬

 

  )68 تا 63 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »3«گزينة  - 123

ميـانگيني از ارزش سـوختي گازهـاي سـازندة     رزش سوختي مخلـوط،  ا
  ها در مخلوط است. مخلوط و متناسب با درصد آن

در نظـر بگيـريم؛    x2و شـمار مـول اتـين را    x1مول اتـان را شمار اگر 
  داريم:

x x /+= =1 21560 1300 50   ارزش سوختي مخلوط 96100

x x

/ x x /
x x

/ x x /
/ x / x / molC H , x molC H

×

= −

⎯⎯⎯→ + =
 + =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + − =
 =  = =

2 1

2
1 2

1 2
26 100 30

1 1
1 1 2 6 2 2 2

15 6 13 50 96
30 26 100

31 2 100 30 101 92
1 2 1 92 1 6 2

  

×= × =2 26 100 52100   در مخلوط گازي درصد جرمي اتين %

( / ) ( ) kJ= × − × =1 6 1560 2 1300  سوختن اختلاف آنتالپي 104

  )72 تا 70 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »1«گزينة  -124

با يكديگر ايزومر هستند و فرمـول مولكـولي هـر     (II)و (I)دو تركيب
Cصورت ها به يك از آن H O6   است. 12

C H O(g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +6 12 2 2 22 17 12 12  
C)پيونـــد 5داراي  (I)تركيـــب C)− ،12 پيونـــد(C H)−  و يـــك

C)پيونــــــد O)=  تركيــــــبو(II)  پيونــــــد 4داراي(C C)−،  
C)پيوند 11 H)−، يك پيوند(C O)−،  يك پيونـد(O H)−   و يـك

C)پيوند C)= .است  
Cدر يـك پيونـد  اختلاف نـوع پيونـدهاي ايـن دو تركيـب      C−يـك   و

ــد Cپيونـ H− ــدهاي ــت و پيونـ Cاسـ O= ،O H−، C C=  و
C O− پس اخـتلاف  ،در هر كدام منحصر به فرد استHΔ   سـوختن

  اين دو تركيب برابر است با:

(C C) (C H) (C O)( H H H )− − =Δ + Δ + Δ =اختلافHΔ  

(O H) (C C) (C O)( H H H )− = −− Δ + Δ + Δ  

( ) ( )= + + − + +348 415 799 463 614    [HΔ⎯⎯⎯⎯⎯→ÁnHm«ÄIاختلاف380
kJ=105  

دست آمده به ازاي يك مول از هر كـدام   بهآنتالپي سوختن اين اختلاف 
پس ابتدا بايد مول مصرفي هر كـدام از   است. (II)و (I)هاي از تركيب
سـپس اخـتلاف آنتـالپي را بـه ازاي مـول      دسـت آوريـم،    ها را به تركيب

  دست آوريم: مصرفي از هر كدام به
mol(I) ,mol(II) ?

mol(I) mol(II) / mol

=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = =25 0 25100
kº o¶»qÄH KÃ¨oU»j   

مـول   25/0به ازاي  (II)و (I)آنتالپي سوختن دو تركيب پس اختلاف
  ها برابر خواهد بود با: از هر يك از آن

HΔ ý°TiH هاي گرم از تركيب 25سوختن(I) و(II)  
/ / kJ= × =0 25 105 26 25 

  )72 تا 63 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

 )2( شيمي
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

 )ملكان منصور سليماني(    »4«گزينة  -125

w C H
w

M g.mol M
M

( ) ( ) g.mol

−

−

=  = ⎯⎯→

= + =

9 16
1

1

992080 124

9 12 16 1 124
   

Cجا كه جرم مولي تركيب موردنظر با تركيب از آن H9 يكسان است،  16
Cدتوان پس هيدروكربن موردنظر مي H9   باشد. 16

  :ي نادرستها بررسي گزينه
 ،هاي شيميايي گرماده با افزايش پايداري مواد فراورده در واكنش»: 1«گزينة 
  شود. اما در واكنش گرماگير كمتر مي شود. آنتالپي واكنش بيشتر ميمقدار 

  
  

  
وژن كلريد از توليد يك مول گاز هيدر آنتالپي واكنشاندازة »: 2«گزينة 

آنتالپي واكـنش توليـد    اندازة از ،هاي گازي هيدروژن و كلر يك مول اتم
يك مول گاز هيدروژن كلريد از نيم مول گازهاي هيدروژن و كلر بيشتر 

  هاي گازي پايدارترند. دهنده از اتم هاي واكنش زيرا مولكول ،است
Nاز NO2چون فراينـد توليـد  »: 3«گزينة  O2 بنـابراين   ؛گرمـاگير اسـت   4

Nكمتر از NO2پايداري ،گيريم در يك دماي معين نتيجه مي O2   است. 4
  )72 تا 62 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(    »3«زينة گ -126

ــس    ــانون هــــ ــتفاده از قــــ ــا اســــ ــنش HΔ،بــــ داده   واكــــ
)شده CO NO CO N )+ → +2 22 2   كنيم: را محاسبه مي 2

 2كنـيم و واكـنش دوم را معكـوس و در     ضرب مـي  2را در  واكنش اول
  كنيم. ضرب مي

CO O CO H ( ) kJ
NO N O H ( / ) kJ

CO NO CO N H kJ

+ → Δ = −
→ + Δ = −

+ → + Δ = − − = −

2 2
2 2

2 2

2 2 2 283
2 2 90 5
2 2 2 566 181 747

   

 )اكسيد و يك مول نيتروژن مول كربن دي 2مول گاز ( 3 در اين واكنش
  شود. توليد مي

mol mLkJ?mL J
kJ molJ

/ mL

= × × ×

=

3
3 2240011494 747 110

134 4

pI¬ pI¬pI¬ pI¬
pI¬

  

  )75 تا 72 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ارژنگ خانلري(  »2«گزينة  -127

Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) H a kJ

FeO(s) CO(g) Fe(s) CO (g) H b kJ

Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H c kJ

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g) H a b c

+ → + Δ =

+ → + Δ = −

+ → + Δ =

+ → + Δ = − +

3 4 2

2

2 3 3 4 2

2 3 2

2 2 2 223 3 3 3
2 2 2 2 2

1 2 1 1
3 3 3 3

2 13 2 3 23 3

   

اكسيد توليد شده است، پس براي  دي مول كربن 3نش چون در اين واك
  اكسيد داريم: توليد هر مول كربن دي

a c( a b c) b× − + = − +1 2 1 2 223 3 3 9 3 9  

  )75 تا 72 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة  - 128

  هستند.ها درست  همة عبارت
  :مواردبررسي 

سفيد توليـد   ةيك ذر ،سياه ةذركاهش هر دو  چون در مقابلمورد اول: 
Aصورت پس معادلة واكنش به شود، مي B→2  و به همين سبب بوده

  است. Bتوليد متوسط دو برابر سرعت ،Aمصرف متوسط سرعت
  مورد دوم: 

B

B

B

t , t min t t t min
n B
n B / / mol

n n n / / mol
n /[B] / mol.L
V

[B] /R / mol.L .min
t

−

− −

= =  Δ = − = − =
=
= × =

 Δ = − = − =
ΔΔ = = =

Δ= = =
Δ

1 2 2 1
1
2

2 1
1

1 1

0 8 8 0 8
0
4 0 2 0 8

0 8 0 0 8
0 8 0 42

0 4 0 058

  

ه سرعت متوسط واكنش نسبت به مصـرف هـر يـك از    راوهممورد سوم: 
  ها مقداري برابر است. ها يا توليد هر يك از فراورده دهنده واكنش

 ةيـك ذر  ،Aسـياه  ةهـر دو ذر  مصـرف  چـون در مقابـل  مورد چهـارم:  
 ، دو برابـر ضـريب  Aشـود، ضـريب اسـتوكيومتري    توليد مـي  Bسفيد

Aصورت و واكنش به Bاستوكيومتري B→2 .است  
  )91 تا 83 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

 )عباس هنرجو(    »2«گزينة  -129

25−زةدر با   توليد شده: Aمولار 6مصرف شده و  Bمولار 9 ،ثانيه 0

B A B A→  →9 6 3 2   
5−در بازة   شده: صرفم Cمولار 1شده و  توليد Aمولار 2ثانيه  0

C A→1 2   
B  كند: معادله واكنش را مشخص مي ،اين دو برايند C A+ →3 2   

5−بنابراين در بازة  3و  Cمـولار  1توليـد شـده و    Aمولار 2 ،ثانيه 0
aو مصــرف شــده Bمــولار = ــازة .اســت 8 25−در ب  6 كــه ثانيــه 0
bو  شـده  مصـرف  Cمـولار  3 ،شـده  توليد Aمولار = اسـت، پـس   4

a  داريم:
b

= =8 24  

  )91 تا 83 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »1«گزينة  - 130

از  −ClOثانيه پس از شروع واكنش، غلظـت  30در مدت قسمت اول: 
مصـرف آن بـر   ر رسيده است. پـس سـرعت متوسـط    مولا 66/0به  2/1

mol.Lحسب .min− −1   برابر خواهد بود با: 1

ClO
( / / )molR / mol.L .minmins

s

−
− −− −= =

×

1 10 66 1 2 1 08130 60

   

 −Clبـا سـرعت متوسـط توليـد     −ClOرابطة سرعت متوسط مصرف
  ير است.شان و مطابق ز متناسب با ضرايب استوكيومتري

ClO Cl
Cl ClO

Cl

R R
R R

R / / mol.L .min

− −
− −

−
− −

=  =

 = × = 1 1

2
3 2 3

2 1 08 0 723

  

  قسمت دوم:

ClO ClO
/ x x

− −

− +
33 1

1 2 3
   

: / x x x / mol.L−− =  = 11 2 3 0   ها برابري غلظت 3

ClOو −ClOكه غلظت پس براي اين  بـا هـم برابـر شـود، بايسـتي      3−

/ بــا ســرعت متوســط −ClOغلظــت mol.L .min− −1 11  66/0از  08
/مولار به ( / ) /− =1 2 3 0 3 0   مولار برسد. پس زمان آن برابر است با: 3

ClO

s
min

[ClO ] ( / / )R /
t (min) t (min)

/t (min) min s
/

−
−

×

−Δ − −=  =
Δ Δ

Δ = = ⎯⎯⎯⎯→
60

0 3 0 661 08

0 36 1 201 08 3

  

ثانيـة ابتـدايي واكـنش)،     30ثانية ديگـر (عـلاوه بـر     20پس از گذشت 
ClOو −ClOغلظت  برابر خواهد شد. 3−

  )91 تا 83 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(    »2«گزينة  -131

H OR R / mol.L .min

mol min/ h L / mol
L.min h

− − −

−

= = ×

× × × ×

2 2
4 1 1

4

2 2 32 10
602 32 10 6 3 0 251

y¹¨H»


   

 باشد. مي – 25/0با ساعت دوم برابر  6هيدروژن پراكسيد در  تغيير مول
  )91و  90، 88تا  83، 81 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي حسن(    »3«گزينة  - 132

طــور كلــي اســتفاده از كاتــاليزگر (پتاســيم يديــد)، افــزايش غلظــت  بــه
فزايش سرعت (تبديل ا ها و گرم كردن ظرف واكنش باعث دهنده واكنش
ها، سرد كردن ظـرف واكـنش و    ) و استفاده از بازدارندهBبه Aنمودار

باعث كاهش سـرعت  (افزودن آب مقطر) ها  دهنده كاهش غلظت واكنش
 شود. ) ميCبه A(تبديل نمودار

  )89و  81 تا 79 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(    »4«گزينة  - 133

  نادرست: مواردبررسي 
كه نقـش   (راديكال نيست) اي است تركيب آلي سيرنشده : ليكوپن)آ(مورد 

در  ،هـاي فعـال و ناپايدارنـد    ها كه گونه راديكالبازدارندگي در بدن در برابر 
  كند. بدن ايفا مي

اسـتفاده از   .دهنـد  ها سرعت واكنش را كـاهش مـي   بازدارنده :)ب(مورد 
ها نسـبت بـه    دهنده شيب نمودار تغييرات مول واكنشاندازة  ها ه بازدارند

 دهد. زمان را كاهش مي
  )94و  92تا  89 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  - 134

  ها: بررسي عبارت
  .است يك پليمر طبيعي برخلاف روغن زيتون انسولين )آ

جفـت الكتـرون ناپيونـدي     داراي نيتـروژن  هـاي  اتـم  ،سيانو اتـن  در پليب) 
  د.نباش مي
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 30آزمون «پاسخ تشريحي 

C H( )2 4
¸±ÃUH

C H O( )4 6 2
RITwH ®Ã¹Ä»

هايي  داراي بخشهاي گلوكز و  ال مولكولپليمري متشكل از اتصنشاسته پ) 
  باشد.) نمي پليمراست كه در سرتاسر مولكول تكرار شده است. (گلوكز 

 هاي گلوكز است. سلولز مولكول ةواحدهاي سازندت) 
  )102 تا 100 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(    »4«نة گزي -135
  ها: بررسي گزينه

در آب نـامحلول   هـا  كه هيـدروكربن دهد  نشان مي Dخط»: 1«گزينة 
ايـن مـواد    و ها تقريبـاً صـفر اسـت    بنابراين گشتاور دوقطبي آن ؛هستند

  هيدروژني داشته باشند. توانند پيوند نمي
 وپـذيري مشخصـي دارد    الكلي است كه انحـلال  Aتركيب»: 2«گزينة 

 28 ،اين الكـل  ،بنابراين با توجه به ساختار آن در زير ،چهار كربنه است
  الكترون پيوندي دارد.

  
 گـرم آب  100در  گـرم از يك  تربيش Bپذيري الكل انحلال»: 3«گزينة 
بخش قطبي بر نـاقطبي  در مولكول آن و  تپس در آب محلول اس ،است

  باشد. غالب مي
به هر نسبتي در  پروپانول -2و  پروپانول -1، متانول، اتانول»: 4«گزينة 

  شوند. آب حل مي
  )111 تا 109 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )راش ياسر(    »4«گزينة  - 136

  
  

 ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→oÊºjn¼¶ nITiIw 

  )114 تا 112 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »1«گزينة  -137
  شود. استر محسوب نمي اين پليمر پلي

 
Hو C CH =2 2

 

  
     

m: اگر»4«بررسي گزينة 
n

= mكنيم باشد، فرض مي 2 = nو 2   است. 1=

C H C H O
( ( ) ( ))C

( ) ( )

+
+ ×

 = × = × =
+

2 4 4 6 21 2
1 2 2 4 12 120100 100 601 28 2 86 200% %  

  )114تا  112و  104تا  102 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  - 138
هـاي موجـود در    استرها، با مولكول اين پليمر مانند پلي ،اتن برخلاف پلي

شكسـته   آن در پيونـدهاي آميـدي  و محيط از جملـه آب واكـنش داده   
ها در شرايط مناسب محيطـي در محـيط    شود، از اين جهت بقاي آن مي

 باشد.تواند كمتر از ساير پليمرها  زيست مي
  )119 تا 114 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  -139

  ها: بررسي عبارت
در هر  ،لوويس مونومر سازندة تفلون و يون سولفات آ: با توجه به ساختار

  ناپيوندي وجود دارد. جفت الكترون 12ها  كدام از آن

  
آمـين بـا فرمـول     يـل و مت ترتيـب متـانول   ترين الكل و آمين به ساده ب:

ــولي CHمولك OH3 وCH NH3 ــي 2 ــد و  م ــدهاي  باش ــمار پيون   ش
  است. 3ها برابر  در هر كدام از آن هيدروژن -كربن 

ها، نيروي وان دروالسـي   در الكلبا افزايش طول زنجير هيدروكربني  پ:
  يابد. كند و ويژگي ناقطبي الكل افزايش مي بر هيدروژني غلبه مي

 هاي توليد شـده  لاكتيك اسيد يك پليمر سبز است و پلاستيك پلي ت:
 تبديل شدن به كود را دارند.از آن امكان 

  )119و  116 تا 107 هاي صفحه -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة  - 140
با سـاختار  » استيرن پلي«پليمر به كار رفته در تهية ظروف يكبار مصرف 

  باشد. زير مي

  
  ها: بررسي ساير گزينه

نوع نيروي بين مولكولي متانول و اين پليمر مشابه و از نـوع  »: 1«گزينة 
  باشد. وژني ميپيوند هيدر

بـا   يكي از مونومرهـاي سـازندة آن   »: 2«گزينة 
Cمولكولي فرمول H N6 8   است. 2
,Cنوع عناصر سازنده كولار همانند ايـن پليمـر،  »: 3«گزينة  H, N,O 

  آميد هستند.) باشد. (هر دو پلي مي
 )121 و 120، 116تا  114 ،111تا  109 هاي حهصف -ناپذير  پوشاك، نيازي پايان - 2(شيمي   
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